
V Havlíčkově Brodě byla v pon-
dělí 5. února slavnostně otevřena 
nová VIP tribuna v areálu na Plo-
várenské. 
TJ Jiskra HB - oddíl Hroši se letos 
v červnu stane na základě rozhod-
nutí České softbalové asociace 
pořadatelem mistrovství Evropy 
v softbale mužů a v příštím roce, 
tedy 2019, má být dokonce spo-
lupořadatelem mistrovství svě-
ta. Hlavním hostitelem MS sice 
bude Praha, ale některé zápasy 
se uskuteční v Havlíčkově Brodě, 
a k tomu bylo potřeba udělat v Hi-
ppos Areně několik stavebních 
úprav. 
K těm z roku 2015, kdy byl stadion 
díky fi nancím kraje i města za zhru-
ba 5 mil. Kč vylepšen o nástavbu ša-
ten a jejich vybavení, přibylo nově 
posílení závlahy a úprava světelné 
tabule. Mezi podmínkami bylo také 
posílení osvětlení hřiště pro večer-
ní zápasy a nová VIP tribuna. Obě 
tyto akce fi nancoval Kraj Vysočina 
a vyžádaly si investice zhruba 2,5 
mil. Kč. K celkovým nákladům ale 
přispěla i sama TJ Jiskra částkou 
zhruba 155 tis. korun. Slavnostní 
otevření se proto konalo i za pří-
tomnosti hejtmana Kraje Vysočina 
MUDr. Jiřího Běhounka, starosty 
města Jana Tecla, předsedy České 

softballové asociace pana Gabriela 
Waggeho, předsedy TJ Jiskra pan 
Ing. Miroslava Sommera a dalších 
hostů. 

Rekonstruovaný areál bude sloužit 
nejenom k mistrovským zápasům, 
ale i k běžným tréninkům, srazu 
reprezentace a přípravným zápa-
sům reprezentačního mužstva. Již 
v tomto roce se připravuje mezi-

státní utkání mezi reprezentací ČR 
a Novým Zélandem (2.9.2018), 
ale hlavní událostí bude bezesporu 
pořádání XIV. ME mužů v soft-
balle ve dnech  25. - 30.6.2018, 
kde budou Češi bojovat o čtvrtý 
titul v řadě. (mal)

Od konce ledna se na území celé 
České republiky mluví o chřip-
kové epidemii. Např. v 5. týdnu 
činil počet nemocných v přepoč-
tu na 100 tisíc obyvatel na Ha-
vlíčkobrodsku 1699 (v předcho-
zím týdnu  1410), na Jihlavsku 
1406, na Pelhřimovsku 1398, na 
Třebíčsku 1476 a na Žďársku 
1662 a zatím počty nemocných 
ve všech okresech Kraje Vysoči-
na dále stoupají.
První opatření na sebe nenecha-
la dlouho čekat, například jen 
v Humpolci platí od 5. února až 
do odvolání zákaz návštěv ve 
dvou nemocničních zařízeních 
(viz rámeček). 
V humpolecké Astře - denním 
centru pro seniory při Oblast-
ní charitě Havlíčkův Brod, kde 
vzhledem k cílové skupině klien-
tů musí být v těchto dnech ostra-
žití, je ale zatím vše v normálu. 
Vlna chřipkových onemocnění 
však jednu ze služeb havlíčkob-
rodské Charity postihla, a to tepr-

ve nedávno a navíc hned dvakrát. 
„S chřipkou jsme bojovali hlavně 
na podzim, což je pro nás výji-

mečné, protože se s ní většinou 
setkáváme právě v zimních mě-
sících. Teď je naopak situace po-
měrně dobrá, takže doufáme, že 
se nám nemoc vyhne,“ přemítala 
vedoucí Astry – denního centra 
pro seniory Bohuslava Medová. 

Speciální preventivní opatření 

tak podle jejích slov nejsou v tuto 
chvíli nutná. „Zásadní je, a to stá-
le opakujeme, aby ten, kdo se ne-
cítí dobře, je nastydlý a podobně, 
zůstal raději doma v posteli a vy-
nechal návštěvu našeho centra 
jakožto společenského prostředí. 
Nejen, že sám podchytí své pro-
blémy v začátku, ale také nenaka-

zí další. To platí jak pro naše kli-
enty, tak i pro naše pracovnice,“ 
uvedla vedoucí. 

Vedle toho se v Astře snaží dbát 
na pečlivou hygienu, k níž patří 
časté mytí rukou, a také na pravi-
delný pitný režim. K tomu se jim 
osvědčilo používání speciálních 
dezinfekčních a bylinných sprejů. 
„Víme, že většina našich klientů 
je proti chřipce očkována a že 
jsou o této nemoci poučeni od 
svých lékařů,“ dodala Bohuslava 
Medová. Zároveň podotkla, že 
když chřipková epidemie v mi-
nulosti propukla i u nich, museli 
většinou omezovat provoz. „Stalo 
se, že jsme kvůli chřipce museli 
zkrátit odpolední otevírací dobu. 
Nic zásadnějšího ale nepamatu-
ji,“ uzavřela. 

Astra – denní centrum pro seni-
ory v Humpolci je jednou ze so-
ciálních služeb havlíčkobrodské 
Charity, která svou pozornost za-
měřuje na péči o seniory. Sídlí na 
adrese Školní 730 a v rámci den-
ních programů nabízí například 
nejrůznější volnočasové a aktivi-
zační činnosti s cílem v co největ-
ší míře omezit sociální vyloučení 
seniorů. Pracovnice jim navíc 
pomáhají s osobní hygienou, se 
zajištěním jídla nebo při obstará-
vání osobních záležitostí. Senioři 
mohou do centra docházet podle 
svého přání kdykoliv v průběhu 
pracovního týdne, je otevřeno 
od pondělí do pátku vždy od 7 
do 18 hodin. Více informací je 
uvedeno na webových stránkách 
www.hb.charita.cz. 
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AKTUALITA

Nová tribuna pro softballové ME a MS

Kdo se necítí dobře, měl by zůstat v posteli

Příští vydání novin 
20. února 2018

Ročník 4. • Číslo 6 • ÚTERÝ 13. 2. 2018 • Cena 14 Kč • Předplatné 12 Kč

V těchto dnech zahájilo město Havlíčkův Brod dlouho očekávanou 
revitalizaci parku Budoucnost. Její první etapa začala odstraňová-
ním zhruba 60 starých, nemocných a poškozených stromů. Práce 
v parku si tak občas vyžádají omezení přístupu do některých míst, 
jako např. na snímku v části hřiště za AZ centrem. Více se dočtete 
uvnitř listu. (mal)
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Zákaz návštěv platí v zařízeních:
Nemocnice Havlíčkův Brod (od 3. 2. 2018)
Psychiatrická nemocnice Havlíčkův Brod 
Nemocnice následné péče Háj, Ledeč n. Sázavou 
Plicní léčebna Humpolec, Vysočinské nemocnice s.r.o.
LDN Humpolec, Vysočinské nemocnice s.r.o. 
Nemocnice sv. Zdislavy a.s., Mostiště
(všechny od 5.2.2018 až do odvolání)
od 9.2. většina odd. Nemocnice Jihlava
od 10.2. většina odd. Nemocnice Nové Město n. Mor.

 EPIGRAM TÝDNE
PRAVDA
Pravda je jen jedna,
nechejte se vést.
Pravda je jen jedna,
jedna z možných cest.
 Libuše Matysíková, 
 Němčice nad Hanou
 Sborník E 2016, str. 19 / JKt

Pracovnice Astry – denního centra pro seniory v Humpolci připravují pro seniory také nejrůznější společen-
ské aktivity.  (OCH HB/Aneta Slavíková) 

Pásku pod novou tribunou přestřihli (zleva) zástupce zhotovitelské fi rmy Chládek a Tintěra Vlastimil Hladík, 
předseda TJ Jiskra Miroslav Sommer, hejtman Jiří Běhounek a starosta města Jan Tecl

Hosté si se zájmem prohlédli novou tribunu v Hippos Aréně



(Pokračování z minulého čísla ...)

Masopustní zábavy se nevyhý-
baly ani šlechtickým dvorům. 
Tomáš ze Štítného zaznamenal, 
že: „Léta 1398 král Václav na 
konec masopustu rozkázal učini-
ti slavné hodování a zval k sobě 
purkmistra a konšely Starého 
i Nového měst pražských a ně-
které z pánův, též i rytířstva.
Mnozí obávali se za své životy, 
ale král snad na to nemyslil, ale 
po vykonání toho obědu smířil 
se s nimi přátelsky.“ Někdy byly 
na královském dvoře zábavy tak 
bujaré, že docházelo k úrazům. 
Král Albrecht prý „s omladinou 
Vratislavskou tak se rozveselil, až 
si nohu zlámal“. Palacký říká, že 
spadl ze schodů a až do konce ži-
vota kulhal. Ani král Vladislav se 
radovánkám nevyhýbal. V roce 
1477 ve dvoře ve Starém Městě 

pražském „hodoval s měšťanama, 
tancoval s Chlupatú kramářkú 
a před ním Martin Nedorůstě po-
stavník držal.“ V listě Jana Starší-
ho ze Švamberka panu Vilémovi 
z Rožmberka roku 1555 popisuje 
autor Panský mumraj v Plzni za 
přítomnosti arciknížete Ferdi-
nanda, který trval tři dny. V tom 
mumraji bylo osm osob, čtyři 
připraveny co bohyně, majíce na 
tvářích larvy (larva je kornouto-
vitá maska) a vlasy dlouhé, žluté 
a na hlavě věnce zelené z pušpá-
nu a sukně tykytové bílé…“ ten 
popis je velice podrobný. Čtyři 
bohyně a čtyři osoby „připraveny 
byly k vodním mužům  nápodob-
ny“.  Z listu se také dovídáme, že 
bohyněmi byli pánové Just arci-
kníže, pan Jaroslav Smiřický, pan 
Zajíc a Proskovský. Takže maso-
pustní veselí pronikalo i do šlech-
tických kruhů.

Když obchází Perechta

Maškarády, průvody, hry, některé 
se dochovaly, takže si můžeme 
udělat představu, jak se provo-
zovaly, třeba Dačického, nebo 
Hádka Masopusta s Postem. Text 
ze sedmnáctého století je uložen 
v klášterní knihovně ve Lnářích. 
Právě onen přechod od masopus-
tu k půstu podněcoval k různým 
hrám a výjevům. Velice oblíbe-
ný byl třeba na Plzeňsku konec 
Bakchuse. Většinou se odehrá-
val v hospodě, sálem procházel 
„pohřební průvod“, tlouklo se do 
hrnců, pak přišel „kněz“ a nad 
Bakusem, většinou vycpaným 
panákem ležícím na márách svá-
zaných z vidlí, pronesl řeč. Mini-
strant ministroval se smetákem, 
ženské brečely. Pak Bakchuse 
shodili z lavice a byl konec ma-
sopustu. Těch obyčejů, zvyklos-

tí a maškarád bylo nepřeberně. 
Zabíjačky, průvody, slavnosti, to 
všechno obsahovalo určitou sym-
boliku. I masopustní průvod bý-
val v pondělí. 
Napřed šli hudebníci, pak paňáca 
ve strakatých šatech s bubnem, 
žid s rancem, nebo s kozou, kte-
rou představovala dřevěná kozí 
hlava na tyči, poskakující kůň, 
ženich a nevěsta, ale tak, že 
chasník byl převlečený za ženu 
a naopak. V období masopustu 
se uzavíraly sňatky, Perchta – ne 
však bílá paní, také se jí říkalo 
Berchta, nebo Perechta, obludná 
ženská postava obcházela sta-
vení a hrozila přástevnicím, kte-
ré předly ještě ve čtvrtek. Těch 
postav bylo mnoho a věnovala 
se jim převeliká péče. Hlavně 
zvířecím maskám. Jejich nosite-
lé se s nimi ztotožňovali, chtěli 
jejich vlastnosti získat. Medvěd, 
kůň, býk, tur, jelen, kozel. Každá 
maska byla jakýmsi symbolem. 
Medvěd se probouzel ze zim-
ního spánku, za kozlem tušíme 
erotiku. Masopustní dny, zvláště 
jejich závěr, měly svůj řád a oby-
čeje. A ty vycházely z místních 
tradic. Vrcholem masopustu byla 
neděle, pondělí a úterý. Ale ještě 
popeleční středa byla dozvukem. 
Černá, škaredá, kdy Masopust 
předával obřadně vládu Půstovi. 
Na Pytlový čtvrtek se dojídaly 
zbytky z hodů. Pytlový proto, 
jak říká Jan Kašpar z Kostelce 
nad Vltavou: „Protože se po ma-
sopustě, co ještě zbyde, všecko 
všecinko sní, stráví – zpytluje“. 
Naše doba si připomíná masopust 
většinou už jen v průvodech, a to 
jen někdy a někde. Smysl se vy-
tratil. Ale přesto – některé maš-
karní reje nejsou jen přehlídkou 
masek. Někdy je v nich obsažena 
nefalšovaná radost. 
 (z veřejných zdrojů: mal)                   

Sýčka obecného (Athene noctua) 
vyhlásila Ptákem roku 2018 
Česká společnost ornitologická. 
Dodejme, že sýček obecný, drob-
ná sovička z čeledi puštíkovitých, 
byl posvátný ve starověkém Řec-
ku (odtud rodové latinské jmé-
no Athene), naopak v Římě byl 
poslem špatných zpráv či smrti. 
I u nás mnozí známe odrazující 
termín „nesýčkuj“, ale  sýček sám 
je doslova v kritickém ohrožení. 
Osudnými jsou mu i člověkem 
nechtěně vytvořené „pasti“. Ty-
pický příklad: sudy s vodou nebo 
bazény, ve kterých se utopí bez-
počet živočichů, od čmeláků 
a včel až po ještěrky, veverky či 
ptáky; stejně nebezpečné jsou 
i pro domácí mazlíčky. Proto 
ornitologové vyzývají všechny 

milovníky ptactva a přírody, aby 
ve svém okolí obdobné technic-
ké pasti zabezpečili. Jsou častou 
příčinou zbytečné smrti velkého 

množství živočichů. Zhruba pě-
tina sýčků, kteří dnes patří u nás 
mezi nejohroženější druhy, nalez-
la smrt v nejrůznějších nádržích.               

Začátkem minulého století bývala 
tato drobná sovička, velikosti sot-
va holuba domácího, v ČR nej-
běžnější sovou – tehdy čítala cca 
deset tisíc párů. Naproti tomu jen 
v rozmezí let 1985 až 2003 jeho 
populace klesla téměř o 60 % 
a nepříznivý trend se ještě neza-
stavil. Od začátku jednadvacáté-
ho století patří sýček obecný mezi 
velice vzácné druhy a současné 
odhady jeho výskytu v Česku 
vykazují méně než 100 hnízdí-
cích párů! Proto také v pondělí 
5. února t. r. Česká společnost 
ornitologická sýčka obecného, 
jehož ochrana patřit mezi zásadní 
priority druhové ochrany, vyhlá-
sila Ptákem roku 2018. 
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od  1. 2. do 7. 2. 2018
01.02. Natálie Březinová, Přibyslav
02.02. Klára Vaská, Leština u Světlé n.S. 
02.02. Jan Mikuláš Čapek, Ledeč nad Sázavou
03.02. Lukáš Pelikán, Chotěboř
04.02. Adéla Hejdová, Havlíčkův Brod  
04.02. Michal Šťastný, Dolní Město
04.02. Jana Čermáková, Štoky
06.02. Alžběta Žandová, Havlíčkův Brod  
06.02. Jindřich Žák, Havlíčkova Borová
Vážení čtenáři, v našem přehledu najdete jen ta miminka, která 
mají trvalé bydliště v havlíčkobrodském okrese a na Humpolecku, 
a jejichž maminky nám daly souhlas se zveřejněním. Fotografi e mi-
minek si můžete prohlédnout na webu nemocnice: www.onhb.cz. 

Šťastnou cestu Vysočinou

Osmičkové výročí 

Miminka narozená 
v havlíčkobrodské porodnici

OBJEDNÁVKA PŘEDPLATNÉHO
Jméno a příjmení:

Adresa:

SIPO:

Telefon:

Email:

Odeslat na adresu:
Jihlavská 1985, 
58001 Havlíčkův Brod

Roční předplatné
OBJEDNÁVKA PŘEDPLATNÉHO

LÍSTEK Z KALENDÁŘE

Sýček - pták roku 

Masopust, čas mezi dvěma půsty II.Kalendář připomíná 70 let od února 
1948. V dřívější terminologii Ví-
tězný únor – po listopadu 1989 
komunistický puč. Ať tak či onak, 
významná dějinná událost, týkající 
se i našeho Havlíčkobrodska. Zá-
kladem byly první svobodné, po-
válečné volby 26. května 1946. 
V českých zemích je vyhrála KSČ 
se 40,17 % hlasů, slovenští ko-
munisté byli se 30,48 % druzí. To 
rozhodlo. Ve vládě zasedlo celkem 
26 ministrů, z toho 9 komunistů, 3 
sociální demokraté a 12 „tzv. mini-
strů nekomunistických“ – za strany 
národně socialistickou (NS), lido-
vou (L) a demokratickou (D) + 2 
nestraníci, ministr zahraničí Jan Ma-
saryk a ministr národní obrany Lud-
vík Svoboda. Vládu s dvouletým 
mandátem vedl Klement Gottwald 
(KSČ). Tehdejší politický systém 
ČSR tvořily strany Národní fron-
ty Čechů a Slováků (NF), vzniklé 
v době bojů proti fašismu; bez její-
ho vědomí neměla vzniknout žádná 
další politická strana. Sama NF byla 
ustavena při jednáních představitelů 
londýnského a moskevského 
zahraničního odboje a zástupců 
Slovenského národního povstání 
v březnu 1945 v Moskvě. V témže 
roce byl stranami NF (s účastí pre-
zidenta Beneše) schválen Košický 
vládní program. Stanovil do dvou 
let připravit novou ústavu (nahradit 
ústavní podmínky z roku 1920); 
přijal dvouletý plán („dvouletka“ 
1947–1948) poválečné obnovy 
ČSR, překročený zejména investi-
cemi na Slovensku. Spornou byla 
zahraniční politika – uspěla orien-
tace na SSSR preferovaná většinou 
a schválená NF. Příští volby měly 
být v roce 1948. Komunisté se pří-
pravám na ně věnovali systematic-
ky. Začátkem února 1948 nastala 
„vládní přetahovaná“. Hlavní udá-
losti krize stručně připomeňme: 

13. 2. 1948 - vláda přijala usnesení 
ke Sboru národní bezpečnosti. 

17. 2. 1948 - národní socialisté žá-
dají projednání nečekaných perso-
nálních změn na ministerstvu vnitra. 
Předseda Gottwald k tomu sdělil, 
že ministr Nosek změny 20. února 
odůvodní. Poté se dvanáct minis-
trů (NS, L, D) rozhodlo, že podají 
demisi, když ministr Nosek do 20. 
února svá rozhodnutí nezruší. Vede-
ní svých stran o tom neinformovali.

20. 2. 1948 - na řádně plánovanou 
schůzi vlády oněch 12 ministrů ne-
přišlo. Dostavili se pouze komunisté 
a sociální demokraté. Sociální de-
mokraté trvali na tom, že nepodají 
demisi, ani se nepřipojí ke KSČ. Mi-
nistři tří nekomunistických vládních 
stran demisi podali, z 26 odstoupilo 
12 ministrů. Vláda nepadla, předse-
da Gottwald o demisi informoval 
prezidenta Beneše a navrhl, aby ji 
přijal s tím, že náhradou nebudou 
komunisté, ale členové vládních 
stran (NS, L a D) ochotní spolupra-
covat s KSČ.

25. 2. 1948 - prezident Beneš demisi 
přijal a souhlasil s doplněním vlády 
podle Gottwaldova návrhu.

10. 3. 1948 - předseda Gottwald 
rekonstruovanou vládu představil 
Národnímu shromáždění, které no-
vému kabinetu vyslovilo důvěru.

Historici míní, že komunisté zúro-
čili „mnichovské zklamání“ lidí, 
stejně jako jejich poválečný radika-
lismus, ale i roztříštěnost tehdejších 
politických stran a faktickou neexis-
tenci opozice. Svou roli měl i vážný 
zdravotní stav prezidenta Edvarda 
Beneše, který abdikoval 7. 6. 1948; 

14. 6. 1948 byl novým prezidentem 
zvolen Klement Gottwald.

 Veřejné zdroje/JKt 

Nepřehlédnutelný únor 1948

Před pětadevadesáti roky, 18. 
února 1923 ráno zemřel ministr 
fi nancí Alois Rašín, který podlehl 
střelbě atentátníka.

V pátek 5. ledna 1923 bylo ml-
havé studené dopoledne. Ministr 
Alois Rašín ve svém bytě v Žitné 
zaspal. Před domem na něj čekal 
šofér. Rašín vyšel s doutníkem 
v ústech až ve tři čtvrtě na de-
vět. Poté se stal terčem atentátu 
a skácel se. Šofér k němu přisko-
čil v domnění, že se mu udělalo 
nevolno. Rašín byl při vědomí 
a žádal, aby ho nezdvihal, ale 
běžel pro lékaře. V prvním patře 
měl ordinaci lékař Weissberger, 

s ním přiběhl také politikův syn 
Ladislav. První ošetření provedl 
lékař v ministrově bytě. Poté Ra-
šína odvezli do sanatoria v Podo-
lí, kde lékaři konstatovali, že má 
nenahmatatelný tep. Operovali 
jej - mezi operujícími byli také 
známí lékaři Ladislav Sylaba 
a Rudolf Jedlička. Výsledky 
zákroku ale radostné nebyly. Při-
pomeňme policejní zprávu z 5. 
ledna 1923. Uvádí, že lidé, kteří 
se ubírali kolem deváté ranní Žit-
nou ulicí, uslyšeli dva za sebou 
rychle jdoucí výstřely. „Viděli, 
kterak před domem číslo 6  starší 
pán menší postavy, chtějící vstou-
piti do auta, čekajícího před do-

mem, klesl k zemi a nějaký mladý 
muž, oblečený v šedý, přiléhající 
raglán a světlý klobouk, utíká do 
protilehlé Příčné ulice,“ stojí ve 
zprávě.       
Ministrův zdravotní stav se po-
stupně zhoršoval. Rašín vykaš-
lával krvavé hleny, stoupla mu 
teplota. Došlo k infekci mozko-
míšního moku, k bakteriální sněti 
a sepsi. Ráno 18. února 1923 ze-
mřel.   
Jeho vrahem nebyl legionář, jak 
se Rašín domníval, ale deva-
tenáctiletý úředník pojišťovny 
z Německého Brodu Josef Šou-
pal; anarchokomunista, bývalý 

člen komunistické strany. O svém 
činu prohlašoval: „Nechtěl jsem 
zabíti Rašína, chtěl jsem zabíti 
Živnostenskou banku. Chtěl jsem 
zasáhnouti to, co representoval: 
kapitalismus, rdousící tisíce mých 
bratří. Lituji doktora Rašína, jest-
liže zemřel a systém zůstal.“         
Josef Šoupal dostal osmnáct let 
těžkého žaláře. Byl vzpurným 
vězněm, za prohřešky mu přibyly 
další tresty. Propuštěn byl v době 
okupace roku 1943. Zemřel v se-
verních Čechách ve stejném věku 
jako zavražděný ministr: v šesta-
padesáti letech. 
 Veřejné zdroje/JKt

Šoupalův terč: Rašín
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 jen tak, za tím něco vězí!“
 „Nebuď labuť,“ nabádal ji Sedmík. „To chce klid! Ukroj si kus uzeného a hned se ti uleví.“
 „Třeba se mi uleví, ale budu jako basa,“ povzdychla Antonie Sedmíková. „Co my víme? Prdlajs! Stejně 
bych vsadila půl princezny  na to, že těm vozatajským halamům zdrhla k Vokrovi. Za dětmi.“
 „Celé roky o ně nedbala.“ 
 „Byla špatná máma,“ uznala Antonie Sedmíková, „ale máma je pořád máma!“
  
 25
 To ovšem napadlo i policisty, třebaže tu možnost zvažovali bez sentimentality. Zakrátko si nepravdě-
podobnou úvahu škrtli. Stavitel Vokr žil ve Strakonicích, s třetí manželkou měl  potomka a celá rodina již 
skoro týden pobývala u příbuzných ve slovinském  Mariboru. Také nenašli nikoho, kdo by Leonu Vokrovou 
viděl odjíždět. Vlakem, autobusem, stopem. Neměla vlastní vůz ani řidičský průkaz, nejezdila na kole a kam 
paměť sahala, nikdo ji neviděl jezdit ani na bruslích nebo na lyžích.
 „Nápadná časová shoda,“ podotkl inspektor Just. 
 „Trkla mě,“ připustil inspektor Čemus, který nesl za výsledky vyšetřování odpovědnost a měl k dispo-
zici zkušený tým svědomitých kriminalistů . „Naposled byla viděna před šestou ranní.“
 „Jako ta učitelka Zuzana Ladová. Tu také nikdo neviděl odjíždět,“ pravil Just. „Ve stejnou denní dobu.“
 „Až na podstatnou maličkost! Čtvrtého července už byl tou dobou jasný den,“ řekl Čemus. „Podle 
svědků i podle meteorologů. Ti sice připouštějí ojedinělé místní mlhy, ale nikdo už spolehlivě nezjistí, jak 
bylo právě v okolí Vanova.“
 „Řídící Šimon je také pěkná podšívka. Všechno sleduje, každého zná.“
 „Nediv se, kantořil ve Vanově skoro čtyřicet roků! Většinu místních učil.“
 „Je to starý chlap, ale i staří pánové někdy přijdou o rozum a bláznivě se zamilují do mladé ženské. 
S ženami je tomu jako se sázkami na koně. Nikdy se neví, kdy koho doběhnou.“
 „Případně kdy se nechají doběhnout.“
 „To jsou vzácné případy! Napadlo tě, že si Šimon možná nepřál, aby Ladová odjela na prázdniny?“
 „Napadlo,“ potvrdil Čemus.
 „A?“
 „Žokeje nehodnotíme podle vzhledu koně, ale podle výsledků.“
 „Kam míříš tím šípem?“

Ladová.“ 
 „Nepletete se. O čem jsme se dosud bavili? O hnízdění vodního ptactva?“ 
 „Vaše podnájemnice se také ztratila časně ráno.“ 
 „To souhlasí, ale netuším, kdy zmizela Leona Vokrová.“ 
 „Co jste tou dobou dělal?“ 
 „Tohle na mne nezkoušejte, děvenko,“ pravil řídící Šimon s klidnou převahou moudrého stáří, které 
ovšem nejednou bývá jen klamným zdáním.
 Nadporučík Slámová zařadila zpátečku. 
 „Nechtěla jsem se vás dotknout. Pouze mne upoutala nápadná časová shoda. Když se v krátkém časo-
vém rozmezí ztratí ve stejnou denní dobu dvě místní ženy, je na místě pátrat po možných souvislostech.“
 Řídící Šimon to uznal.
 Nechal si však pro sebe, že znal i třetí ženu, která zmizela, možná během noci, snad až ráno, ale nezmí-
nil se. Od té doby uplynula řada let a nenacházel žádnou rozumnou souvislost.   

 27
 Anna Borová vyšla z domu, sotva policejní auto zastavilo na dvoře. V ladu neladu pod javory sotva 
našlo prostor k zaparkování. Nikoli k otočení, bylo evidentní, že bude muset vycouvat. Netrpělivě vyslechla 
dotaz urostlé policistky a omezila se na obvyklý výrok, jímž nemohla nic zkazit.
 „Sodoma komora! Bůh to tak nenechá!“
 „Bůh nemá podíl na zmizení Leony Vokrové,“ řekla nadporučík Slámová.
 Jízlivě odsekla: „Víte to úplně jistě?“ 
 Podporučík Kmoch  hodil kolegyni nepříliš spolehlivé záchranné lano: „Nezaslouží si křivé obviňová-
ní.“
 „Neobviňuji ho,“ pronesla Anna Borová kategoricky. „Chválím! Konečně se rozhoupal a něco s tou 
nezdárnicí udělal.“
 Slova  jako slova. Snadno se vyřknou, vyletí z hnízda jako pták a často udělají značný poprask, aby 
nakonec pokorně svěsila křídla. Těm jejím scházela přesvědčivost. Nejbližší sousedé si bývají nejvíce vzdá-
lení. 
 Z vyjádření Anny Borové čouhala lhostejnost jako kradená sláma z odcizených bot.
 „Kdy jste viděla Leonu Vokrovou naposled?“
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14. - 20.2.
Svatý Valentin (14.2.) pouští mrazy a sněhy hází.

Když se na Valentina napije z koleje pták, tak se na 
Matěje z ní napije vůl.

Je-li na svatého Valentýna hvězdnatá obloha, bude 
pozdní jaro.

Na svatého Valentýna zamrzne i kolo mlýna.
Vánice a metelice v únorový čas neopustí nás.

O svaté Juliáně (16.2.) schovej sáně.
Svatá panna Juliána na skřivánka zavolala.

Když slunce na svatou Juliánu stromy osvítí, bude 
mnoho jablek.

O svatém Šimoně (18.2.) schází sníh ze stráně.
Co si únor zazelená - březen si hájí. Co si duben 

zazelená - květen mu to spálí.
Skřivánek-li v únoru zpívat počne, v dubnu jistě 

umlkne.
Když tě v únoru zašimrá komár za ušima, poběhneš 

jistě v březnu ke kamnům s ušima.
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Obyčejné vypeckované olivy vylijeme ze sklenic do mísy, několikrát 
důkladně propláchneme vlažnou vodou a necháme odkapat. V závis-
losti na chutích a na vybavenosti kořenek postupně přidáme několik 
rozdrcených stroužků česneku, provensálské koření, bazalku (sušenou, 
čerstvou nebo obojí), oregano, mletý pepř čtyř barev, špetku chilli 
a promícháme. 
Vrátíme do původních sklenic a zalijeme panenským olejem. Uzavře-
me a necháme několik dní odležet v chladu. Velmi chutné.  (mac)
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zanedbalo právě tím, že policie měla svázané ruce a personální nouzi,  nemohla učinit včas veškerá potřebná 
opatření. Potom už bylo pozdě, stopa vychladla.“
 „Pokud jaká!“ 
 „Pokud jaká byla,“ souhlasil Čemus. „Bohouš už jel na soud.“
 Bohoušem mínil inspektora Bohumila Pleváka, jehož mínil poslat do Vanova na výzvědy. Zjevem 
vzdálený strýček ze samoty v horách, hledající příbuzné, které čtvrt století neviděl, dokázal vyzvědět od 
lidí to, co ani nevěděli, z čeho znali pouhé úlomky pravdy. Zlomky, útržky, střípky, nitky. Když se složily 
dohromady, poskytly určitý nástin. Siluetu událostí.
 V konkrétní situaci příkladně siluety vozatajů.
 
 26  
 Řídící Šimon, navštívený dvěma policisty, přesněji řečeno policistou a policistkou, netajil podezření, 
že mezi zmizením učitelky Ladové a Leony Vokrové  existují příčinné souvislosti. 
 Padla námitka: „O tom neexistuje žádný důkaz.“ 
 „Zatím jste ho nehledali,“ pravil řídící vyčítavě. 
 „Nebyl důvod,“ řekl podporučík Kmoch, hrající v té kombinované dvojici toho hodnějšího.
 „Nyní už je!“ 
 „Máte představu,“ pronesla rázně nadporučík Slámová, „kolik ženských se nevrátí na noc domů, je po 
nich sháňka a ony se najednou objeví na dvorečku jako křepeličky a žasnou, proč je kvůli několika hodinám 
takové pozdvižení? Takových je!“ 
 Řídící Šimon zaskočil policisty vážně míněnou otázkou: „Kolik?“ 
 Policistčina odpověď „to byste koukal“ byla pohotovou výmluvou. Neznalost se dopustila drobného 
hříchu. 
 „Koukat byste měli vy,“ rozhněval se řídící srdnatě. „Najít učitelku i Leonu! Než lidi začnou panikařit.“ 
 Lidé ovšem již panice propadat začali. Zejména starší ženské pokolení. Mladší  bralo situaci s lehko-
myslným nadhledem.
 Podporučík Kmoch pokrčil rameny. „My to pod palcem nemáme.“
 „A kdo tedy?“ dotíral starý pán.
 „To není podstatné,“ zasáhla nadporučík Slámová. „Kdybychom to měli pod palcem, postupovali by-
chom stejně. Jestli se nepletu, vám se počátkem léta ztratila podnájemnice! Zdejší mladá učitelka Zuzana 

 „Šimonovi nevadilo, že Ladová chodila s mladým Hostákem,“ řekl Čemus. „Podle  Hostákové byl 
dokonce té známosti nakloněný. Jako kdyby šlo o jeho vlastní dceru. Samotní Hostákovi naznačili, že je 
synova známost zaskočila, představovali si po boku budoucího světoznámého sochaře atraktivnější zjev, 
venkovská učitelka jim nevoněla. Měli však dost rozumu, aby nechali událostem volný průběh. Zaplatili 
synovi nákladný pobyt na bolivijském sochařském sympoziu s představou, že tam pozná nějakou zazobanou 
exotickou krásku.“
 „Nebo prachatou sponzorku,“ prohodil Just.
 „O ty je nouze na celém světě,“ ujistil ho Čemus.
 „Řídící Šimon to věděl?“
 „Ani nedopatřením.Ale i kdyby, mlčel by na celé kolo.“ 
 „Už proto, že velká slova bývají předzvěstí malých činů a perspektivní přání rodičů mladí obvykle 
nerespektují,“ zafi losofoval si Just. „Nesedí mi ti taxikáři. Pravda, oba jsou dávno rozvedení. Když je bývalé 
manželky po rozvodech připravili o střechu nad hlavou, našli si  kutloch u bývalé kapsářky ve staré části 
města, ale už druhým rokem tam nocují výjimečně. U Vokrové jsou pečení vaření. Dva milenci a jedna žen-
ská pohromadě, to se mi nezdá. Divný holport! Za tím něco vězí. Mají čistý rejstřík?“
 „Netknutý. Je tu ovšem drobnost, která stojí za povšimnutí. Marek Prokop  kdysi pracoval u fi rmy, 
která instalovala bezpečnostní zařízení.“
 „Proč fi rmu opustil?“
 „Firma opustila zaměstnance. Zkrachovala.“
 „A majitel?“
 „Vytratil se do ciziny. Terno tam neudělal, když se vrátil, byl jat a vsazen do okovů. Dlužil, kam se po-
díval, za roky jeho nepřítomnosti narostla penále do velehorských výšek. Hrozilo mu osm až dvanáct roků. 
Na svobodu mu pomohla amnestie. Ještě toho dne se vytratil do Vídně. Kdo mu tam pomohl do hrobu se 
dosud nepodařilo zjistit.“
 „Taxikáři mají alibi? Konkrétně Prokop?“
 „Po tom sotva někdo pátral,“ podotkl inspektor Čemus. „Podíváme se na ten sběrný dvůr. Komu patří. 
Kdo Leonu Vokrovou zaměstnává. Všechny tyhle výkupny jsou podezřelé. Navzdory různým omezením 
zloději stále kradou kanálové mříže, kabely, kolejnice nebo okapy. Věci, které pozná na první pohled i laik. 
Kdyby neměli odbyt, neriskovali by.“
 „Nebudeme potřebovat povolení?“
 „Bohouš ho už vyběhává. Dostal jsem telefonický slib, že dostaneme souhlas i k domovní prohlídce 
u Vokrové. Na sběrný dvůr v noci dohlédnou. Panuje přesvědčení, že se v případu učitelky Ladové  něco 

Havlíčkobrodští průmyslováci opět vítězili 
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Motivačně-orientační program už běží

Zkoušky NANEČISTO daly žákům zabrat 
Ve středu 7.února 2018 uspořá-
dala Obchodní akademie a Ho-
telová škola Havlíčkův Brod 
na pracovišti Bratříků přijíma-
cí zkoušky NANEČISTO. Ke 
zkouškám se závazně přihlásilo 
celkem 95 uchazečů, z nichž se 
mailem či telefonicky předem 
omluvilo 9 uchazečů a 16 žáků 
se neomluvilo vůbec. Na zkouš-
kách byli většinou žáci z místních 
základních škol, ale přijeli i žáci 
z Jihlavy, Humpolce, Polné, Žďá-
ru nad Sázavou či dokonce z Li-
berce.
Ilustrační testy z MAT a ČJL 
konalo celkem 70 žáků ZŠ. Na 
vypracování testu z MAT měli 
žáci, tak jako při ostrých přijíma-
cích zkouškách, čistý čas 70 mi-
nut  (bez tabulek a kalkulaček), 
na ČJL pak 60 minut. Přihláše-
ní uchazeči byli rozděleni do 6 
učeben. Jedna polovina psala od 
13:00 hodin do 14:20 test z MAT, 
druhá pak z ČJL. A od 14:25 do 
15:40 se to obrátilo - kdo psal ma-
tematiku, tak nyní psal ČJL a ob-

ráceně. Mezitím určení hodnoti-
telé opravovali testy z I. zadání. 
Po napsání II. testu, tedy od 15:45 
do 16:20, šli aprobovaní učitelé 
seznámit žáky s jejich výsledky 
a rozebrat daný test, vysvětlit 
postupy a nejčastější chyby. A od 
16:25 do 17:00 pak následoval 
obdobně rozbor II. testu.
Maximální bodový zisk byl 
z každého testu 50 bodů.  Vý-
sledky nejsou příliš optimistic-
ké, mají rok od roku sestupnou 
tendenci. Průměrný bodový zisk 
z ČJL: 20,9 bodů (vloni 24,9;  
předloni 25,4). Průměrný bodo-
vý zisk z MAT: 12,5 bodů (vlo-
ni 11,5; předloni 18,9). Nejlepší 
výsledky: ČJL - 42 bodů (vloni 
43);  MAT - 33 bodů (vloni 36). 
Nejhorší výsledky: ČJL - 5 bodů 
(vloni 9); MAT - 0 bodů (vloni 
také 0).
„Podle našich stanovených krité-
rií (minimálně 5 bodů z každého 
testu) by přijímací zkoušku nespl-
nilo 9 žáků  (vloni 5). Počet žáků 
s bodovým ziskem menším než 

10 bodů v ČJL byl 4 žáci a v MAT 
skončilo  s bodovým ziskem 
menším než 10 bodů dokonce 30 
žáků. Veškeré materiály - testové 
sešity (zadání) a opravené zázna-
mové archy si žáci mohli odnést 
domů. Vše bylo bezplatné. Přijí-
mací zkoušky NANEČISTO byly 
náročné nejen pro žáky ZŠ, ale 
určitě daly zabrat i všem pedago-
gům , kteří se podíleli na přípravě 
a zdárném průběhu.

„V rámci přijímaček podalo ofi -
ciální přihlášku ke studiu na naši 
školu 14 uchazečů. Někteří další 
přislíbili odevzdání přihlášky 
v rámci přípravných kurzů,  ke 
kterým je v této chvíli přihlá-
šeno 28 uchazečů. Konají se 
z ČJL v úterý 20. února a z MAT 
ve čtvrtek 22. února. Oba kurzy 
mají shodný začátek ve 14.30 
hodin a končí v 16.15 hodin, „ 
uvedl Mgr. Karel Sedlák, zá-
stupce ředitele Obchodní akade-
mie a Hotelové školy Havlíčkův 
Brod.  Jab

Informační a poradenské cent-
rum Vysočina o.p.s. ve spolupráci 
s Českým svazem žen v Havlíč-
kově Brodě zahájilo projekt s ná-
zvem CÍL - cílevědomé investice 
pro lepší život na Vysočině. Zá-
měrem tvůrců projektu je zlepšit 
uplatnitelnost osob, ohrožených 
sociálním vyloučením,  nebo so-
ciálně vyloučených,  ve společ-
nosti i na trhu práce ve vybraných 
regionech Kraje Vysočina. Pro-
jekt je tedy určen především oso-
bám pečujícím o malé děti nebo 
o osobu zdravotně znevýhod-
něnou, rodičům samoživitelům, 
osobám ohroženým domácím 
násilím i těm, které mají fi nanční 
nebo existenční problémy způ-
sobené ztrátou partnera, rozvo-

dem, neplacením alimentů apod. 
Veškeré vzdělávací aktivity jsou 
zdarma. 

Podle informací odborné asistent-
ky projektu Ilony Heijting nabí-
zí toto informační a poradenské 
centrum také individuální přístup, 
psychologické porady, medita-
ce, sebepoznání i možnost tzv. 
ženského kruhu, což je bezpeč-
né místo k ventilování skrytých 
problémů. Hlavní je chuť změnit 
svou životní situaci.

Do prvního běhu tohoto projektu 
se v Havlíčkově Brodě přihlá-
silo devět žen z města i okolí. 
Program zahrnuje 9 tematických 
okruhů, rozdělených do 11 bloků 
(seminářů). 

V průběhu těchto setkání postup-
ně absolventky získají např. kom-
plexní vzdělání v oblasti komu-
nikace a orientace na trhu práce, 
kariérové a pracovně-právní mini-
mum, zdravotní a fi nanční gramot-
nost, dovednosti při hledání práce 
i tréninkové pracovní místo. 

Jak ještě doplnila ředitelka cent-
ra Daria Čapková, tímto prvním 
cyklem seminářů projekt nekon-
čí, další běh Motivačně-orientač-
ního programu se uskuteční od 
25.9.2018 a bude to opět celkem 
11 seminářů, každé úterý jeden. 
Projekt je rozplánován až do 
31.8.2020 a během těch tří let by 
jím mělo projít na 120 osob.

 (mal)

Účastnice semináře o pracovně-právním minimu  právě probírají s lektorkou Zdenkou Šrámkovou různé 
druhy pracovních smluv.

Student 3. ročníku technického lycea Tadeáš Fejt byl pozván na slav-
nostní předávání cen soutěže „S Vysočinou bezpečně na internetu – 
INTERNET VĚCÍ JE VĚCÍ NÁS VŠECH“, které se uskutečnilo dne 
29. 1. 2018 na Kraji Vysočina. Soutěž se koná pod záštitou hejtmana 
Kraje Vysočina MUDr. Jiřího Běhounka.  Tadeáš získal v kategorii 
středních škol krásné druhé místo. Gratulujeme. (z webu školy)

Na havlíčkobrodské gymnázium 
lze přihlášku lze odevzdat buď 
osobně na sekretariátu školy nebo 
zaslat poštou,  vždy nejpozději do 
1. 3. 2018, u poštovního doručení 
rozhoduje datum podání. Pokud 
se uchazeč rozhodne pro osobní 
odevzdání, může tak učinit v pra-
covních dnech mezi 7.30-15.30, 
ovšem s výjimkou jarních prázd-

nin, tj. pondělí 26. 2. – čtvrtku 
1. 3. 2018, kdy bude sekretariát 
k příjmu přihlášek otevřen pouze 
mezi 8.00-12.00 hod.
Pokud uchazeči o studium počí-
tají s tím, že přihlášku odevzda-
jí během tréninků na přijímací 
zkoušky, mohou tak učinit ve 
středu 14. 2. a 21. 2, další dva 
tréninky proběhnou až v březno-

vých termínech. V případě dota-
zů volejte na číslo 569 669 331, 
případně pište na mail bouchal@
ghb.cz.
Kritéria přijímacího řízení pro 1. 
ročník čtyřletého studia, pro 1. 
ročník nižšího stupně osmiletého 
studia, formulář přihlášky ke stu-
diu a další informace najdete na 
www.ghb.cz. (z webu školy)

Odevzdání přihlášek k přijímacímu řízení na GHB

Konec sněhuláků 
v Krupé  

Příměstský tábor v Horní Krupé 
pro děti od 6 do 13 let.

Program probíhá o jarních prázd-
ninách, od pondělí 26. února do 
čtvrtka 1. března, vždy od 9.00 do 
17.00 hodin.

Čeká nás nejen dovádění v zimní 
přírodě - stavba sněhuláků, zá-
vody sněhuláků, táborák u Jelení 
studánky, tvoření sněhových vlo-
ček, ale také bádání pomocí ho-
kusů - pokusů. Dozvíme se něco 
o vodě, ledu a páře.

Sourozenci a děti z přírodověd-
ných kroužků v Chotěboři a Havl. 
Brodě: 800 Kč. Slevy pro členy 
komunitního centra Krupská ško-
la. Přihlašování nejpozději do 15. 
2. 2018. Doprovod při dopravě 
autobusem z Chotěboře zajištěn, 
z Havl. Brodu dle počtu přihláše-
ných dětí.

Kontakt a informace: Iva Ko-
pecká,  tel. 734 416 343, iva.ko-
pecka@chaloupky.cz.
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Vážná nehoda si vyžádala zranění
Policisté integrovaného operačního střediska Krajské-
ho ředitelství policie kraje Vysočina přijali v sobotu 
10. února krátce po patnácté hodině na lince tísňového 
volání 158 oznámení o dopravní nehodě, která se stala 
na Havlíčkobrodsku.  Osmnáctiletý řidič osobního vo-
zidla značky Škoda Octavia projížděl po silnici II/130 
ve směru od obce Kamenná Lhota a jel směrem na obec 

Hojanovice.  Z dosud nezjištěných příčin vyjel v levotočivé zatáčce 
vpravo na nezpevněnou část krajnice, kde najel na svodidla. O svodi-
dla se vozidlo přetočilo a skončilo mimo komunikaci na levém boku 
opřené o vzrostlé stromy. Při nehodě došlo k lehkému zranění řidiče, 
který musel být převezen vozidlem zdravotnické záchranné služby do 
nemocnice v Havlíčkově Brodě, kde byl ošetřen a následně propuštěn 
do domácího léčení.  Při dopravní nehodě vznikla hmotná škoda na 
osobním vozidle a na svodidlech v celkové výši 25 000 korun. Policisté 
provedli u řidiče dechovou zkoušku s negativním výsledkem. Na vozi-
dle byly užity zimní pneumatiky s dostatečnou hloubkou dezénových 
drážek. Další okolnosti dopravní nehody šetří policisté z dopravního 
inspektorátu Havlíčkův Brod.

Podnapilý řidič havaroval a lehce 
zranil sebe a spolujezdce

Policisté integrovaného operačního střediska Krajského ředitelství po-
licie kraje Vysočina přijali v sobotu 10. února kolem půl deváté ráno 
oznámení o dopravní nehodě, která se stala na silnici III/4043 v obci 
Jeclov. Šedesátiletý řidič osobního vozidla Peugeot 206 jel po silni-
ci ve směru od osady Brádlo k obci Luka nad Jihlavou. Při průjezdu 
obcí Jeclov řidič nepřizpůsobil při projíždění mírné levotočivé zatáčky 
rychlost jízdy a na namrzlé vozovce dostal s vozidlem smyk. Poté vyjel 
vlevo mimo vozovku, kde přední částí vozidla narazil do příkopu a ni-
velační tyče vodovodního uzávěru. Po nárazu do svahu příkopu bylo 
vozidlo vymrštěno zpět na vozovku, kde se převrátilo na pravý bok. 
Při dopravní nehodě došlo k lehkému zranění řidiče a jeho spoluje-
doucího. Oba byli převezeni vozidlem zdravotnické záchranné služby 
na ošetření do Nemocnice Jihlava, kde zůstali hospitalizováni. Policis-
té provedli u řidiče dechovou zkoušku s pozitivním výsledkem - 1,96 
promile alkoholu v dechu. Pozitivní výsledek měla také opakovaná 
dechová zkouška - 1,94 promile alkoholu v dechu. Policisté zadrželi 
řidiči řidičský průkaz. Vozidlo bylo osazeno zimními pneumatikami 
s předepsanou hloubkou dezénu. Při nehodě vznikla hmotná škoda ve 
výši 50 000 korun. Řidič je podezřelý ze spáchání přečinu ohrožení pod 
vlivem návykové látky.

Za volant usedl pod vlivem alkoholu
Policisté z obvodního oddělení Kamenice nad Lipou v rámci běžného 
výkonu služby odhalili řidiče, který řídil vozidlo po předchozím požití 
alkoholických nápojů. V sobotu večer kolem dvaadvacáté hodiny řídil 
devětatřicetiletý muž osobní motorové vozidlo tovární značky Škoda 
Felicia v Kamenici nad Lipou. Řidič projížděl z parkoviště před budo-
vou kulturního domu do ulice U kulturního domu, kde zůstal s vozi-
dlem stát v prostoru křižovatky a pokoušel se auto nastartovat. Vozidlo 
a jeho řidiče zde zkontrolovala policejní hlídka. Policisté měli důvodné 
podezření, že muž je pod vlivem alkoholu, proto ho vyzvali k provede-
ní dechové zkoušky. Z řidiče byl totiž cítit silný zápach alkoholu, měl 
nekoordinované pohyby a jeho vyjadřování bylo pomalé a nesrozumi-
telné. I přes opakované pokusy nebyl schopen na místě provést decho-
vou zkoušku, kdy se následně na výzvu policistů dobrovolně podrobil 
lékařskému vyšetření spojenému s odběrem žilní krve v Nemocnici 
Pelhřimov. Po provedení lékařského vyšetření se policisté znovu po-
kusili o provedení dechové zkoušky, jejíž výsledek byl pozitivní -  2,25 
promile alkoholu v dechu. Policisté zahájili úkony trestního řízení pro 
podezření ze spáchání přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky. 
Policisté řidiči zadrželi řidičský průkaz a zakázali mu další jízdu.

 Řidič způsobil škodu a ujel 
Policisté z dopravního inspektorátu Třebíč vyšetřují okolnosti doprav-
ní nehody, která se stala v době od 9. února do 10. února na silnici 
III/36051 v obci Rohy. Zatím neznámý řidič s nezjištěným vozidlem 
projížděl po komunikaci ve směru od Velkého Meziříčí směrem k obci 
Budišov. V obci Rohy vjel na pravou nezpevněnou krajnici, kde poško-
dil účastnický rozvaděč internetového připojení a z místa dopravní ne-
hody ujel, aniž by splnil svou zákonnou povinnost a dopravní nehodu 
oznámil. Při nehodě vznikla hmotná škoda na rozvaděči ve výši asi 20 
000 korun. Po neznámém řidiči a jeho vozidle policisté pátrají.

Vozidlo řídil podnapilý muž
Policisté z obvodního oddělení Nové Město na Moravě v neděli 11. 
února časně ráno prováděli v rámci běžného výkonu služby dohled nad 
bezpečností a plynulostí silničního provozu. Kolem druhé hodiny ranní 
na silnic v obci Sněžné kontrolovali řidiče osobního vozidla tovární 
značky Nissan Patrol. Policisté řidiče vyzvali k předložení dokladů po-
třebných pro provoz a řízení vozidla a poté také k provedení dechové 
zkoušky. Její výsledek byl pozitivní -  1,96 promile alkoholu v dechu. 
Řidič poté bezdůvodně odmítl provedení opakované dechové zkoušky 
na alkohol i lékařské vyšetření spojené s odběrem krve ve zdravot-
nickém zařízení. Policisté čtyřiadvacetiletému řidiči zadrželi řidičský 
průkaz a zakázali mu další jízdu. Ve věci policisté zahájili úkony trest-
ního řízení pro podezření ze spáchání přečinu ohrožení pod vlivem ná-
vykové látky.
 mjr. JUDr. Dana Čírtková, vedoucí oddělení -  tisková mluvčí

Hasiči vyprošťovali hříbě z bazénku
V úterý 23. ledna v 6:30 hod přijala operátorka tísňové linky 112 Ha-
sičského záchranného sboru Kraje Vysočina oznámení o hříběti v ba-
zénku u hospodářské usedlosti v ulici V Polích ve Světlé nad Sázavou. 
Na místo události vyjela jednotka profesionálních hasičů ze Světlé nad 
Sázavou.
Hříbě bylo v bazénku v hloubce přibližně půl metru. Hasičům se po-
dařilo hříbě vyprostit během několika minut. Nezraněné bylo předáno 
majiteli.
 Kpt. Ing. Bc. Petra Musilová – tisková mluvčí

Požár seníku na Žďársku 

V sobotu 10. února v 7:46 hod 
přijala operátorka tísňové linky 
112 Hasičského záchranného 
sboru Kraje Vysočina oznáme-
ní o požáru seníku v Řečici na 
Žďársku. Na místo události ope-
rační důstojník vyslal jednotku 
profesionálních hasičů ze stani-
ce Žďár nad Sázavou společně 

s jednotkami sborů dobrovolných 
hasičů z Nového Města na Mora-
vě, Bobrové, Řečice, Žďáru nad 
Sázavou II – Zámku, Ostrova nad 
Sázavou, Strážku, Radostína nad 
Oslavou a Křížanova. K události 
vyjelo celkem dvanáct cisterno-
vých automobilových stříkaček 
a další technika.

V době příjezdu prvních jedno-
tek na místo události byl seník 
v plamenech. Hasiči na likvidaci 
požáru nasadili několik vodních 
proudů. Uvnitř objektu bylo 
uskladněno 550 tun balíkované 
slámy, 150 tun sena a minerální 
přípravky do krmné směsi pro 
krávy.

Škoda vzniklá požárem byla 
předběžně vyčíslena na částku 
4,5 milionu korun. Hasiči svým 
zásahem uchránili majetek za 7 
milionů korun. Příčina vzniku 
požáru se nadále vyšetřuje.
 Kpt. Ing. Bc. Petra Musilová – 
 tisková mluvčí

Vyšetřovatelé hasičů znají pří-
činu vzniku požáru v Číhalíně. 
K požáru došlo v sobotu 5. srp-
na v odpoledních hodinách. Na 
místě zasahovaly čtyři jednot-
ky hasičů. Plameny poničily 27 

strojů. Majetková škoda vzniklá 
požárem překročila částku 3 
miliony korun. O pomoc s ob-
jasněním příčiny vzniku požáru 
požádali naši vyšetřovatelé kole-
gy z Technického ústavu požární 

ochrany v Praze. Ti ve svém od-
borném vyjádření uvedli, že za 
požárem stojí technická závada 
elektrického pohonu otevírání 
garážových vrat objektu, ve kte-
rém byly motocykly zaparková-

ny.   Úkap plastového hořícího 
krytu z pohonu garážových vrat 
následně zapálil pod ním zapar-
kované motocykly.
Kpt. Ing. Bc. Petra Musilová – 
 tisková mluvčí

Vyšetřen požár 27 motocyklů v Číhalíně

V sobotu 10. února v 15:19 hod 
přijala operátorka tísňové linky 
112 Hasičského záchranného 
sboru Kraje Vysočina oznámení 
o dopravní nehodě osobního vo-
zidla na komunikaci u Kamenné 
Lhoty na Havlíčkobrodsku. Na 

místo události vyjela jednotka 
profesionálních hasičů ze stanice 
Ledeč nad Sázavou.

Vůz skončil po nehodě převráce-
ný na boku. Při nehodě se zranil 
řidič vozidla. Zdravotníci jej po 

nezbytném ošetření na místě udá-
losti převezli k dalšímu ošetření 
sanitním vozem do havlíčkobrod-
ské nemocnice. Ve vozidle cesto-
val sám.

Hasiči provedli na havarovaném 

vozidle protipožární opatření 
a místo události technicky zabez-
pečili. Po zadokumentování do-
pravní nehody policisty převrátili 
hasiči vůz zpět na kola.
 Kpt. Ing. Bc. Petra Musilová – 
 tisková mluvčí

U Kamenné Lhoty havaroval řidič s osobním vozidlem

V sobotu 10. února 8:43 hod při-
jala operátorka tísňové linky 112 
Hasičského záchranného sboru 
Kraje Vysočina oznámení o do-
pravní nehodě osobního vozidla 
na komunikaci u Jeclova. Na mís-
to události vyslal operační důstoj-
ník jednotku profesionálních ha-
sičů ze stanice Jihlava s rychlým 
zásahovým automobilem a cister-
novou automobilovou stříkačkou.

 Vůz skončil po nehodě převráce-
ný na boku. Při nehodě se zranili 
dva lidé a skončili v péči zdra-
votníků. Hasiči provedli na ha-
varovaném vozidle protipožární 
opaření a místo události technic-
ky zabezpečili.  Po zadokumen-
tování dopravní nehody policisty 
převrátili hasiči vůz zpět na kola.
Kpt. Ing. Bc. Petra Musilová –
 tisková mluvčí

Dva zranění po dopravní nehodě u Jeclova



V úterý 6. února byla v 17 ho-
din v havlíčkobrodské Nové 
radnici vernisáží zahájena au-

torská výstava fotografi í členů 
Fotostřediska Havlíčkův Brod. 
O zpestření vernisáže se postaral 

hrou na kytaru a zpěvem Pavel 
Lutner, úvodní slovo na výstavě 
měl předseda fotoklubu Stanislav 
Novotný a  Vladimír Kunc vzpo-
menul na založení brodského 
fotoklubu v roce 1961, jehož prv-
ním předsedou byl Ing. Květoslav 
Korba. U vzniku fotoklubu  pod 
názvem Fotostředisko Havlíčkův 
Brod bylo pouhých šest členů, 
později už v jeho historii fi guruje 
94 jmen nadšených fotografů. 
Dnes má klub 31 členů a většina 
z nich nyní vystavuje své sním-
ky v přízemí a v prvním patře 
radnice.  Téma výstavy nebylo 
tentokrát dané, autoři si mohli 
zvolit jakoukoliv fotografi i ze 
své tvorby, kterou chtějí lidem 
ukázat. Tím vznikl opravdu 
rozmanitý celek, který stojí 

za zhlédnutí. Nalezneme zde 
přírodu, portrét, akt, architekturu, 
abstrakci, faunu, fl óru.... celkem 
31 fotografi í od 22 autorů: Blahna 
Karel, Cicutto Romolo, Fila Lu-
bomír, Habásko Jaroslav, Halama 
Martin, Hřebřina Jiří, Juráček 
Pavel, Kadlec, Kodrle Miroslav, 
Lutnerová Květa, Kunc Vladimír, 
Melicharová Jaroslava, Nikl Jo-
sef, Novotný Stanislav, Rod Jiří, 
Seidl Ladislav, Svoboda Jaromír, 
Špaček Bohumír, Tichý Petr, Uh-
líř Josef, Volný Jan a Vystrčil An-
tonín.

Výstava v Nové radnici potrvá do 
31. srpna 2018.

 (text: Jab, foto: Jab a členové 
 Fotostřediska Havlíčkův Brod)

Čtvrtý ročník celostátního pro-
jektu pro dětské týmy Srdce 
s láskou darované je v plném 
proudu. Zapojily se i děti ze 
školní družiny při ZŠ Rozsocha-
tec a vytvořily velké srdce z ke-
ramiky, které darovaly do tamní-
ho Domu seniorů. 
Soutěž ,,Srdce s láskou daro-
vané“
Naše školní družina se přihlási-
la do 4. ročníku soutěže ,,Srd-
ce s láskou darované“, kterou 
vyhlašuje časopis Age. Cílem 
soutěže je týmová práce dětí 
a rozvoj jejich dovedností. Pod-
poruje tradiční lidské hodnoty 
jako jsou láska, rodina, přátelství 
a vzájemná úcta. Před výrobou 
srdce se děti společně zamysle-
ly komu své srdce darují. Padlo 
několik návrhů. Nakonec zvítě-
zil návrh Michala a Terezy, aby 
srdce darovaly do Domova seni-
orů v Rozsochatci a nazvaly je 
Přátelské srdce. Také vymyslely 
z čeho srdce bude - to ale bylo 
rychlé, protože rády tvoří z kera-
mické hlíny, tak zvítězila srdíčka 
keramická. Každý si tak vyrobil 
své srdíčko, po vyschnutí a vy-

pálení je namaloval glazurou, 
podepsal svým jménem. Po dal-
ším výpalu byla srdíčka hotova. 
Nakonec se všechna srdíčka na-
lepila na velké bílé srdce z desky 
z plexiskla.

V pondělí 20. listopadu se všech-
ny děti po obědě vydaly k Domu 
seniorů a tam obyvatelům  své 
srdce předaly.Pozvaly si také 
své babičky a dědečky, aby byli 
přítomni slavnostnímu předání 
a podívali se, co děti vyrobily.

Paní Zámečníková, obyvatelka 
domu, dětem upekla linecká sr-
díčka, která všem moc chutnala.
Všechny obyvatele domu děti 
pozvaly na návštěvu naší školy 
a na akce pořádané školou.

A nakonec fotografi e a video 
z tvorby srdce společně s tex-
tem o výrobě poslali do soutěže. 
Soutěž vyhodnotí porota do 
31.3.2018.  I vy můžete na 
webových stránkách www.sko-
la-rozsochatec.cz do 15. března 
podpořit svým hlasováním pro-
jekt, kterého se účastní Základní 
škola v Rozsochatci. Děti se moc 
snažily... (md)

Výstava fotografi í oživí radnici
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Přátelské srdce od dětí z Rozsochatce

O zpestření vernisáže se postaral Pavel Lutner (zleva), přítomné přivítal Stanislav Novotný Nevšední pohled na Dukovanskou elektrárnu zprostředkoval Vladimír Kunc fotografi í David a Goliáš 

Jedním z vystavujících je i Jaromír Svoboda (vpravo)

Zajímavý snímek  vystavuje Květa Lutnerová



V roce 2016 při opravě venkov-
ního pláště kostela sv. Václava 
ve Světlé nad Sázavou byl zjiš-
těn špatný stav některých trámů 
konstrukce krovu. Proto si Řím-

skokatolická farnost – děkan-
ství Světlá nad Sázavou nechala 
v červnu loňského roku vypra-
covat odborný posudek stavu 
dřevěných konstrukcí krovu, aby 

mohlo být přikročeno k nutným 
opravám. Odborná poradenská 
a konzultační fi rma posoudila 
kompletní stav střechy a na-
vrhla postupy opravy, vedoucí 
k záchraně konstrukce krovu. 
Dle posudku zdravotní stav kon-
strukcí odpovídá vlhkostním po-
měrům a destrukce dřeva byla 
způsobena dlouhodobě zvýše-
nou vlhkostí v místech zatékání. 
Konstrukce jsou napadeny dře-
vokazným hmyzem a dřevokaz-
nými houbami.

V posledním lednovém týdnu 

se na půdu kostela nastěhovala 
tříčlenná parta tesařů a přikro-
čila k nutným opravám.Některé 
trámy bylo třeba vyměnit celé, 
u jiných trámů stačilo vyměnit 
jejich poškozenou část. „Stáří 
opravovaných nebo nahrazo-
vaných trámů lze těžko přesně 
odhadnout, ale u některých, ze-
jména těch navazujících na zdi-
vo věže, se lze domnívat i vzhle-
dem k jejich opracování, že jsou 
ještě původní z druhé poloviny 
dvanáctého století nebo z doby 
rozšiřování kostela, které bylo 
v roce 1722,“ odhadoval tesař 

Ladislav Kučera. Potom ukázal 
další zajímavé místo zasažených 
trámů, kde tesaři objevili již kdy-
si opravované krovy, když v mís-
tě opravy je tužkou záznam: F. 
Horák, 1914, Poděbrady. Druhý 
z tesařů Pavel Miška se podivo-
val nad tím, že ten zápis tužkou 
tam vydržel více než sto let. 

Součástí celé rozsáhlé rekon-
strukce je doporučená chemic-
ká ochrana, která umožní další 
dlouhodobou životnost. Prove-
dení navrhovaných úkonů bude 
nákladnou záležitostí, a tak se 
sluší připomenout, že práce jsou 
prováděny s využitím fi nančního 
příspěvku, poskytnutého Minis-
terstvem kultury v rámci podpo-
ry obnovy kulturních památek, 
a to prostřednictvím obcí s roz-
šířenou působností.

 Text a foto: Jiří Víšek
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Ve Světlé opravují konstrukci krovu kostela

 Havlíčkův Brod bude mít nový obchod 

Tesař Ladislav Kučera ukazuje trámy poškozené dřevomorkou

Tesař Pavel Miška upozorňuje na zajímavé spojení trámů se záznamem F. Horáka z roku 1914

Tak vypadá již z části opravená konstrukce krovů při pohledu z půdy.

V těchto dnech město Havlíčkův 
Brod zahájilo dlouho očekáva-
nou revitalizaci parku Budouc-
nost. Její první etapa začala od-
straňováním zhruba 60 starých, 
nemocných a poškozených stro-
mů. Dalších zhruba 400 stromů 
projde odborným arboristickým 
zásahem. 

„V městském parku se nachází 
dohromady asi 2200 dřevin, na 

které město nechalo zpracovat 
posudek. Zhruba do konce dubna 
budou v parku probíhat odborné 
zásahy. Po nich začnou úpravy 
parku v rámci jeho celkové revi-
talizace, které se dotknou úseku 
od základní školy v Sadech po 
sportovní areál Kotlina, a budou 
řešit i náhradní výsadbu,“ upřes-
nil místostarosta města Havlíč-
kův Brod Čeněk Jůzl. 

V úseku od Kotliny směrem k uli-
ci Chotěbořská budou pokáceny 
stromy nemocné a se závažnými 
defekty, které výrazně snižují je-
jich provozní bezpečnost,  a na-
hradí je nová výsadba v jarních 
měsících. „Půjde o vzrostlé dře-
viny domácího sortimentu o ob-
vodu kmínku 10 – 14 cm, jako 
např. javor, bříza a buky. Důležité 
je, aby byl zachován celkový ráz 
parku,“ doplnila Soňa Dufko-

vá z odboru životního prostředí 
městského úřadu, která kácení 
stromů povoluje. 

Následná revitalizace první části 
parku bude letos zahrnovat např. 
i výstavbu parkových a zpevně-
ných ploch s dlážděným krytem, 
úpravy rybníku Hastrman a Očko 
či vybudování nového dětského 
hřiště s novými herními prvky. 

 (ADo, foto: mal)

Revitalizace v parku Budoucnost začala 

Dosluhující dětské hřiště za budovou AZ centra (bývalá ZŠ Rubešova) 
se dočká výrazných změn

Úpravy se dotknou také malého rybníčku Očko v sousedství dětského 
hřiště

Do první etapy revitalizace je zahrnuto i okolí rybníku Hastrman

Nově budou zpevněny  plochy za AZ centrem 

Při výjezdu z Havlíčkova Bro-
du po ulici Lidická směrem na 
Jihlavu je možné vidět hned za 
železničním mostem vlevo sta-
vební práce. Na dosud nevyuži-

tém pozemku o ploše 3899 metrů 
čtverečních bude postaven nový 
obchod pro kutily. Pozemek pat-
ří soukromému vlastníkovi a vý-
stavba prodejní haly je investicí 

soukromé fi rmy. V projektové 
dokumentaci je počítáno s par-
kovištěm pro zákazníky a pra-
covníky uvažované prodejny. 
Vzhledem k dvojité plné čáře na 

silnici  I/38 bude možnost vjez-
du k obchodu pouze ze směru od 
Jihlavy a výjezd směrem ke svě-
telné křižovatce U hotelu Slunce 
. (Jab)

Příprava pozemku pro výstavbu prodejní haly
Dvojitá plná čára na silnici I/38  brání vjezdu a výjezdu na pozemek ze 
směru na Jihlavu

 Sníh nebrání stavebním úpravám



VÝSTAVY
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Kam za kulturou 
ve dnech 14.–20. 2. 2018

HAVLÍČKŮV BROD
středa 14.2. 13-15 h. - Duhové hrátky
Dovádění - Xbox v dětském odd. KKV
středa 14.2. 16 h. - Jak dosáhnout sebevědomí a sebelásky
podle Dalajlámy - ve Family Pointu
středa 14.2. 20 h. - Za láskou vzhůru
fr.romantická komedie - fi lmové OKO + valentýnská soutěž
čtvrtek 15.2. a pátek 16 h. vždy v 9 h. - Ostrov objevů
ukázková hodina pro batolata - v MC Zvoneček
čtvrtek 15.2. 16-20 h. - MBTI - Každý z nás je jiný
workshop Alena Stejskalová - HUBBR coworkingové centrum
pátek  16.2. 17 h. - Vyhnaní
vernisáž putovní výstavy o uprchlících z Trentina - v muzeu
pátek 16.2. 20 h. - Hard core hip hop a horror rep fest
Mozek Krang z MRZK a další - Klub OKO
sobota 17.2. 17-19 h. - O zdravém životním stylu
přednáška R.Hánělové - v MC Zvoneček
sobota 17.2. 20 h. - Kapela Wobčas
Gril restaurace U Huberta
sobota 17.2. 20 h. - Valentýnská nakládačka
Rotor sound system v Klubu OKO
neděle 18.2. 20 h. - Jose Karhanu On Tour
koncert - voice, guitar, Hudební klub Čarodějka
pondělí 19.2. 16 h. - Příborník
pletení z pedigu - MC Zvoneček
úterý 20.2. 16 h. - Jak podpořit vývoj řeči u nejmenších
přednáška a diskuze R.Kopecká, přihláška nutná - MC Zvoneček
úterý 20.2. 17,15 h. - Pročištění těla pomocí stravy
Podvečerní zastavení s Ayurvedou, v sídle ČSŽ
úterý 20.2. 19 h. - Muzikorelaxace
Jan Lackovič v MC Zvoneček
GOLČŮV JENÍKOV
pátek 16.2. 18 h. - MŮRA - Harp rock
koncert harfy a kytar v Goltzově tvrzi
HUMPOLEC
středa 14.2. 9,45 h. - Na kouzelném paloučku
loutková revue - divadelní scéna kina
středa 14.2. 17 h. - Stolování
přednáška s ukázkami, SŠ informatiky a cest. ruchu - v knihovně
pátek 16.2. a sobota 17.2. v 19,30 - Dívčí válka 
v podání Divadla Půda  - v sále OÚ Jiřice
pátek 16.2. - Maturitní ples gymnázia Dr.A. Hrdličky
zve 4.A - Spolkový dům
sobota 17.2. 14 h. - Jak se čerti ženili
loutkové divadlo - malý sál sokolovny
sobota 17.2. - Ples ZŠ Hálkova
ve spolkovém domě
neděle 18.2. 18 h. - Hudební bonbónky - Tereza Hořejšová
klavír.doprovod Ahmed Hedar, koncert v Muzeu na Dolním nám.
CHOTĚBOŘ
čtvrtek 15.2. 18 h. - Koncert žáků ZUŠ
v sále Základní umělecké školy
pátek 16.2. 20 h. - Vladivojsko
koncert v Panském domě
pondělí 19.2. 16h. - Národní parky USA
cestopisná přednáška Josefa Němce - podkroví knihovny
KALIŠTĚ
sobota 17.2. 13,30 h. - Dětský karneval
živá hudba Pohoda band, dárky, soutěže apod. - Rodný dům GM
KRUCEMBURK
sobota 17.2. 20 h. - Hasičský ples SDH Ždírec n.D.
hraje sk. NAZ5, vystoupení Pole Dance Pardubice - v sokolovně
PETRKOV
sobota 17.2. od 13 h. - Masopustní rej a vepřové hody
slavnost.zahájení na návsi, pohádka Čert a Káča, zahraje Rebelka
PŘIBYSLAV
sobota 17.2. 19,30 h. - Filmový klub
něm.-franc.fi lm Odnikud, poté kapela Bitosti (jazz, alternativa)
SVĚTLÁ NAD SÁZAVOU
sobota 17.2. 8,30 h. - O pohár města
otevřený šachový turnaj pro děti 5-16 let - Společenský dům
ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU
středa 14.2. 18 h. - Vanuatu
cestopisná přednáška T. Kubeše - v zas. místnosti radnice
pátek 16.- neděle 18.2. - Zvěřinové hody
pořádá Džekův ranč v Rodinné restauraci, doporučuje rezervaci

HAVLÍČKŮV BROD
Vyhnaní. Uprchlíci 1914-1918. Výstava je převzata z Itálie, kde pu-
tovala v celém roce 2015, a nyní se poprvé objevuje v České republi-
ce, kde má za cíl představit osudy uprchlíků v době 1. světové války. 
V Muzeu Vysočiny do 15. 4. 2018.
Karel Havlíček Borovský - život a odkaz - stálá expozice
v Muzeu Vysočiny v Havlíčkově domě
Upozornění - Galerie výtvarného umění je z důvodu rekonstrukce od 
5. 2. do července 2018 uzavřena
HUMPOLEC
Ještě jsem to nevzdal - výstava fotografi í Pavla Koubka dokumentuje 
záchranu sov, žab, labutí a dalších živých tvorů, ale také zapomenutých 
studánek, křížů a kapliček. Ve výstavním sále muzea na Horním nám. 
do 28.2.
CHOTĚBOŘ
Výstava Českého svazu ochránců přírody, ZO Chotěboř - přehled 
činnosti za 36 let, v podkroví knihovny do 2.3.2018
LEDEČ NAD SÁZAVOU
Vladimír Zadražil - v prostorách Barborka-fé, do 9.3.18
PŘIBYSLAV
Josef Saska - Radost z barvy - výstava obrazů v Janáček galerii, po-
trvá do 7.3.2018

Čtvrtek 15.2.2018 Z Květinova přes Kr. Horu do Kejžlice
Odjezd z autobusového zastávky Hu/mléčné lahůdky v 7.20 hod. do 
Květinova rozcestí.   Délka trasy:   10 km          
Trasa: Květinov  rozcestí - Bezděkov - Krásná Hora - Kojkovice - 
Bratroňov - Nové Dvory - Kejžlice.                   
Odjezd z Kejžlice v 12.55 hod.   Vede:  M. Koutová

Turisté Humpolec zvou na pochod

Klub českých turistů Havlíčkův Brod zve 
Pojďte s námi na výšlap

14. 2. středa - Ze Stříbrných Hor
Odjezd vlakem v 9.45 hod. do Stříbrných hor. Trasa 11 km. 
Vede: Míla Špačková
17. 2. sobota - Z Perknova do Pelestrova a Vlkovska
Odjezd vlakem v 8.51 hod. do Perknova. Trasa 12 km. 
Vede: J. Moliš
20. 2. úterý - Odněkud do Havl. Brodu
Sraz na nádraží ČD v 9.30 hod. Trasa 6 – 10 km. 
Vede: Z. Kohout

www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

Vyhnaní. Uprchlíci 1914-1918. 

Neúnavní nadšenci fi lmového 
plátna a dobré muziky v Přibysla-
vi připravili pěkný večer v míst-
ním Filmovém klubu na  sobotu 
17. února 2018.  V 19.30 hodin 
bude promítnut fi lm Odnikud. 
Dílo vzniklo v produkci Ně-
mecko/ Francie , trvá 106 minut 
a režie Faith Akin. Snímek získal 
Zlatý globus za nejlepší zahranič-
ní fi lm a v Cannes vyhrála Diane 
Kruger cenu pro nejlepší herečku.
Po promítání budou ve 21.30 

hodin na řadě Bitosti. Hříčka 
v názvu kapely by mohla svádět 
k jednoduchému světu jedniček 
a nul, ale opak je pravdou. Bi-
tosti hrají hudbu, ve které se po-
tkává drum´ n ´bass, jazz, acid 
jazz, prvky elektronické hudby 
a klasické hudby. Kapela vznikla 
v Praze v roce 2010 a hraje v se-
stavě: Radim Knapp - trubka, Ri-
chard Bezděk - klávesy, Petr Kle-
mentis - basa a Vojtěch Meluzín 
- bicí.  (Jab)

Pozvánka do fi lmového klubu

Pod tímto názvem zahájí v pátek 
16.2. Muzeum Vysočiny Havlíč-
kův Brod novou putovní výsta-
vu.  Představuje nepříliš známou 
kapitolu Velké Války, která 
se dotkla historie rodin a obcí 
v Čechách a na Moravě. Hned 
po vypuknutí války proudily 
do vnitrozemí habsburské 
monarchie tisíce uprchlíků, které 
v následujícím roce ještě zesílily po 
vypovězení války Itálií 24. května 
1915 a po neúspěšné ofenzivě 
v Rusku. Do českých, moravských 
a rakouských obcí a barákových 
kolonií bylo evakuováno více 
než 70 tisíc obyvatel Tridentska, 
tehdejší rakouské provincie, dále 
tisíce obyvatel Haliče a Bukoviny 
různé národnosti a vyznání. Jiho-
tyrolští uprchlíci zůstali v exilu ve 
velké většině až do konce světové-
ho konfl iktu a zážitky a vzpomín-
ky na tuto dramatickou epizodu 
svého života si od té doby předá-
vají z generace na generaci.

Výstavu připravilo historické sdru-
žení Laboratorio di storia di Ro-
vereto ve spolupráci s Městským 

muzeem (Fondazione Museo civi-
co di Rovereto) a s přispěním Od-
boru kultury Autonomní provincie 
Trento (Servizio Attività culturali 
della Provincia autonoma di Tren-
to). Muzeum Vysočiny Havlíčkův 
Brod doplnilo výstavu o místní 
reálie a především o historii bará-
kové kolonie v Německém Bro-
dě, která byla založena původně 
pro tridentské uprchlíky a později 
pro židovské uprchlíky z Haliče 
a Bukoviny. V kolonii byl tehdy 
umístěn stejný počet obyvatel jako 
v samotném městě.
Součástí výstavy jsou dobové fo-
tografi e, doprovodné texty, úryvky 
z deníků a dopisů, mapy a cestov-
ní truhly, které se staly symbolem 
tridentských uprchlíků.
Výstava byla zahájena v listopadu 
2015 v Roveretu a následující dva 
roky se konala na různých mís-
tech v celé provincii Tridentsko. 
Nyní se poprvé objevuje v České 
republice, kde má za cíl představit 
osudy uprchlíků v době 1. světové 
války. V muzeu bude k vidění do 
15. 4. 2018.

Jako doprovodný program jsou 
připraveny:

1) vernisáž: 16. 2. 2018 v Muzeu 
Vysočiny Havlíčkův Brod v 17:00 
hodin, za Laboratorio di storia di 
Rovereto se zúčastní Táňa Václa-
víková

2) program pro školy o uprchlících

3) workshop Historie uprchlíků 
v Čechách a na Moravě ve 20. sto-
letí, 8. 3. 2018, Muzeum Vysočiny 
Havlíčkův Brod

4) přednáška Baráková kolonie 
v Německém Brodě, 21. 3. 2018, 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův 
Brod
5) Jom ha šoa – připomenutí obětí 
holocaustu, 12. 4. 2018, téma bude 
navázáno na výstavu jako připo-
mínka všech lidí, kteří nemohli 
spočinout ve své rodné zemi
Všichni zájemci jsou srdečně zvá-
ni!
 Muzeum Vysočiny 
 Havlíčkův Brod

Mezinárodní festival dokumentárních fi lmů Jeden svět
Mezinárodní festival doku-
mentárních fi lmů Jeden svět, 
který začíná 5. března v Pra-
ze, zavítá i letos do Havlíč-
kova Brodu. Podtitulem to-
hoto ročníku je „Aktualizace 
systému“. Havlíčkobrodská 
část festivalu startuje 13. dubna 
v Klubu OKO Havlíčkův Brod.
Nejenom počítačové systémy 
potřebují čas na to, aby zpra-
covaly všechny potřebné in-
formace a mohly hladce fun-
govat. „Chceme, aby si diváci 
návštěvou kina mohli dovolit 
něco, na co v každodenním ži-
votě plném (dez)informací ze 
sociálních sítí není čas. Zpo-
malit a v klidu si vytvořit ná-
zor na konkrétní téma, podívat 
se na věci z různých úhlů po-
hledu a zasadit si je do kon-
textu,“vysvětluje téma ředitel 
festivalu Ondřej Kamenický.
Autory festivalové kampaně 
jsou Matyáš Trnka a grafi k 
Matěj Růžička. „Výzva k aktu-
alizaci systému se objevuje na 
obrazovkách počítačů, když je 
nutné updatovat operační systém 
o nejnovější prvky. Proto i vizuál 
odkazuje na obávanou modrou 
obrazovku s upozorněním Paměť 
zařízení je plná.“ říká Matyáš 
Trnka. Autorem hudby je Marek 
Doubrava, jeden ze zakladatelů 
kapely Tatabojs, uznávaný hu-
debník, v současné době působící 
ve vlastní skupině Hm...
Letošní ročník nabídne divá-
kům více než 110 fi lmů. Část 
z nich uvidí diváci i v Havlíč-
kově Brodě. Kromě samotných 
dokumentů bude součástí festi-
valu i doprovodný program, který 
nabídne zajímavé hosty, výstavy, 
projekce, besedy atd. Festival 
Jeden svět Havlíčkův Brod 
proběhne v termínu 13. – 15. 
dubna, přičemž předpremié-
ru obstará dokument Nerodič, 

promítaný ve středečním Fil-
movém OKU.

Festival Jeden svět Havlíčkův 
Brod podporuje i Krajská knihov-
na Vysočiny. „Také v letošním 
roce jsme byli osloveni organizá-
tory festivalu Jeden svět s nabíd-
kou na spolupráci. Protože jsme 
už v uplynulých ročnících pomá-
hali s propagací festivalu a k té-
matům jednotlivých večerů nabí-

zeli seznam literatury dostupné 
v KKV, jsme připravení podpořit 
tuto akci i v letošním roce,“ do-
dává Mgr. Irena Brezovic 
z Krajské knihovny Vysočiny.

Už loni se Jeden svět rozhodl bo-
řit bariéry a zpřístupnit své pro-
jekce co největšímu počtu lidí, 
bez ohledu na postižení, věk či 
jiný mateřský jazyk. V aktivi-
tách Jednoho světa pro všech-

ny pokračujeme i letos a snažíme 
se přístupnost bezbariérových 
projekcí znásobit a přiblížit se tak 
co nejvíce všem divákům.

Děkujeme všem sponzorům, pod-
porovatelům a dobrovolníkům za 
pomoc při realizaci festivalu Je-
den svět Havlíčkův Brod.

Další informace včetně letošní-
ho vizuálu najdete ke stažení na 
webu www.jedensvet.cz 
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ČT SPORT
ČT SPORT

ČT SPORT

ČT SPORT

ČT SPORT

ČT SPORT

ČT SPORT

Úterý 13. 2.

05:00 Žiješ jenom 2x
05:30 Události v regionech
05:59 Studio 6
09:00 To je vražda, napsala VIII
09:50 Výlet do velkého světa
10:15 Tajemství Ocelového města
11:40 Černé ovce
12:00 Zprávy ve 12
12:20 Předpověď počasí, Sportovní 

zprávy, Události v regionech 
plus

12:30 Sama doma
14:00 Manželská hra
14:15 Trumfy Miroslava Donutila
15:05 Doktor Martin
15:55 To je vražda, napsala VIII
16:45 Cestománie
17:15 AZ-kvíz
17:40 Černé ovce
18:00 Události v regionech
18:25 Kde domov můj?
18:55 Události za okamžik a počasí
19:00 Události
19:45 Branky, body, vteřiny
20:00 Vyprávěj
20:55 Léto s kovbojem
22:24 Výsledky losování Šťastných 

10 a Euromiliony
22:25 Ve jménu vlasti VI
23:15 Taggart
00:25 AZ-kvíz

05:10 Rychlobruslení
06:40 ČEZ zóna
06:50 XXIII. zimní olympijské hry 

Pchjongčchang 2018
07:00 Alpské lyžování
08:20 Snowboarding
09:30 Klasické lyžování
10:50 XXIII. zimní olympijské hry 

Pchjongčchang 2018
11:00 Rychlobruslení
11:25 Rychlobruslení
12:00 Klasické lyžování
14:00 Rychlobruslení
15:00 Sáňe
16:00 Curling
18:00 Velký přehled
19:05 ČEZ zóna
19:15 Rychlobruslení
20:00 Alpské lyžování
21:40 Alpské lyžování
23:00 Velký přehled
00:00 ČEZ zóna

05:55 Snídaně s Novou
08:35 Novashopping
08:50 Ulice (3401)
09:50 Specialisté (30)
11:00 Co na to Češi
11:50 Tescoma s chutí
12:00 Polední Televizní noviny, 

Sportovní noviny, Počasí
12:30 Krok za krokem IV (18)
12:50 Ordinace v růžové zahradě 

2 (143)
14:05 Mentalista VI (4)
15:00 Mentalista VI (5)
15:55 Kriminálka Miami X (17)
16:57 Odpolední Počasí
17:00 Odpolední Televizní noviny, 

Sportovní noviny
17:25 Co na to Češi
18:25 Ulice (3402)
19:30 Televizní noviny, Sportovní 

noviny, Počasí
20:20 Ordinace v růžové zahradě 

2 (791)
21:40 Víkend
22:45 Námořní vyšetřovací služba: 

New Orleans III
23:40 Beze stopy (5)
00:35 Mentalista VI (4)

06:05 Nexo Knights II (1)
06:35 Chlupatá rota (11)
07:15 M.A.S.H (57)
08:05 M.A.S.H (58)
08:45 M.A.S.H (59)
09:15 Policie v akci
10:15 Rosamunde Pilcher: Otázka 

cti
12:05 Polední zprávy
12:20 Jake a tlusťoch IV (10)
13:20 Doktor z hor: Nové příběhy 

V (1)
14:20 Komisař Rex na stopě (9)
15:30 Komisař Rex na stopě (10)
16:35 Odpolední zprávy
16:50 Policie v akci
17:50 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR
20:15 Ohnivý kuře II (77)
21:35 Mordparta II (4)

07:15 KLENOT TV
09:35 Soudce Alexandr
10:55 Soudkyně Barbara
12:25 Rozchody
13:35 Soudkyně Barbara
14:50 Česká tajenka
15:50 Rozchody
17:10 Soudkyně Barbara
18:30 Naše zprávy
19:15 Nebezpečné vztahy
20:15 Jak to dopadlo!?
21:25 Aréna Jaromíra Soukupa
23:05 VLIVNÍ s Alex Mynářovou
00:00 Zákon a pořádek: Útvar pro 

zvláštní oběti VIII (5)

Středa 14. 2.

05:20 Postřehy odjinud
05:30 Události v regionech
05:59 Studio 6
09:00 To je vražda, napsala VIII
09:45 Doktor Martin
10:30 Schody
10:50 Vyprávěj
11:45 Černé ovce
12:00 Zprávy ve 12
12:20 Předpověď počasí, Sportovní 

zprávy, Události v regionech 
plus

12:30 Sama doma
14:00 Bláha a Vrchlická
15:00 Trumfy Miroslava Donutila
15:55 To je vražda, napsala VIII
16:45 Cestománie
17:15 AZ-kvíz
17:40 Černé ovce
18:00 Události v regionech
18:25 Kde domov můj?
18:55 Události za okamžik a počasí
19:00 Události
19:45 Branky, body, vteřiny
19:59 Losování Sportky a Šance
20:00 Vzteklina (6/6)
21:05 Cirkus Bukowsky (6/12)
21:59 Výsledky losování Šťastných 

10

05:45 Alpské lyžování
07:25 Severská kombinace
07:50 Rychlobruslení
08:20 Krasobruslení
09:35 ČEZ zóna
09:45 Severská kombinace
10:50 XXIII. zimní olympijské hry 

Pchjongčchang 2018
11:00 Rychlobruslení
12:00 Biatlon
14:00 Hokej: Slovensko - Rusko
15:30 Sáňe
16:00 Alpské lyžování
16:45 Alpské lyžování
18:00 Velký přehled
19:00 ČEZ zóna
19:10 Minuty ČEZ Jizerské 50
19:15 Snowboarding
20:00 Biatlon
22:00 Hokej: Slovensko - Rusko
23:30 Velký přehled
00:30 ČEZ zóna
00:40 Rychlobruslení
01:30 Rychlobruslení
01:50 Severská kombinace
02:15 Severská kombinace
03:00 Alpské lyžování
04:00 Krasobruslení

05:55 Snídaně s Novou
08:25 Novashopping
08:45 Ulice (3402)
09:40 Ordinace v růžové zahradě 

2 (791)
11:00 Co na to Češi
11:45 Tescoma s chutí
12:00 Polední Televizní noviny, 

Sportovní noviny, Počasí
12:30 Krok za krokem IV (19)
12:50 Ordinace v růžové zahradě 

2 (144)
14:05 Mentalista VI (6)
15:00 Mentalista VI (7)
15:55 Kriminálka Miami X (18)
16:57 Odpolední Počasí
17:00 Odpolední Televizní noviny, 

Sportovní noviny
17:25 Co na to Češi
18:25 Ulice (3403)
19:30 Televizní noviny, Sportovní 

noviny, Počasí
20:20 Výměna manželek IX
21:40 Robinsonův ostrov II (4)
22:40 Námořní vyšetřovací služba: 

New Orleans III

08:50 M.A.S.H (61)
09:20 Policie v akci
10:20 Rosamunde Pilcher: Zahrada 

rajských pokušení
12:15 Polední zprávy
12:25 Jake a tlusťoch IV (11)
13:25 Doktor z hor: Nové příběhy 

V (2)
14:25 Komisař Rex na stopě (11)
15:30 Komisař Rex na stopě (12)
16:35 Odpolední zprávy
16:50 Policie v akci
17:50 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR
20:15 Modrý kód (74)
21:35 Show Jana Krause
22:45 Polda III (2)
23:55 Policie v akci

05:50 ANIMÁČEK
07:15 KLENOT TV
09:35 Soudce Alexandr
11:00 Soudkyně Barbara
12:30 Rozchody
13:35 Soudkyně Barbara
14:50 Česká tajenka
15:50 Rozchody
17:10 Soudkyně Barbara
18:30 Naše zprávy
19:15 Nebezpečné vztahy
20:15 Jak to dopadlo!?
21:25 Kauzy Jaromíra Soukupa
22:50 Aféry - neuvěřitelné životní 

příběhy

Čtvrtek 15. 2.

05:00 Kluci v akci
05:30 Události v regionech
05:59 Studio 6
09:00 To je vražda, napsala VIII
09:45 Kredenc
10:05 F. L. Věk (6/13)
10:50 Příběhy slavných... Vlasta 

Fialová
11:45 Černé ovce
12:00 Zprávy ve 12
12:20 Předpověď počasí, Sportovní 

zprávy, Události v regionech 
plus

12:30 Sama doma
14:00 Deštník
14:15 Trumfy Miroslava Donutila
15:10 Doktor Martin
15:55 To je vražda, napsala VIII
16:45 Cestománie
17:15 AZ-kvíz
17:40 Černé ovce
18:00 Události v regionech
18:25 Kde domov můj?
18:55 Události za okamžik a počasí
19:00 Události
19:45 Branky, body, vteřiny
20:00 Vyprávěj
20:55 Gejzír
21:25 Máte slovo s M. Jílkovou
22:24 Výsledky losování Šťastných 

10

05:50 Snowboarding
06:55 XXIII. zimní olympijské hry 

Pchjongčchang 2018
07:00 Sáňe
07:30 Klasické lyžování
09:10 Curling
10:10 Krasobruslení
11:50 Biatlon
14:00 Hokej: Česko - Korea
15:30 Sáňe
16:00 Rychlobruslení
16:30 Klasické lyžování
17:00 Alpské lyžování
18:00 Velký přehled
19:00 ČEZ zóna
19:10 Minuty ČEZ Jizerské 50
19:15 Snowboarding
20:00 Biatlon
22:00 Hokej: Česko - Korea
23:45 Velký přehled
00:45 ČEZ zóna
00:55 Sáňe
01:25 Rychlobruslení
02:00 Snowboarding
03:25 Skeleton
04:15 Snowboarding

05:55 Snídaně s Novou
08:25 Novashopping
08:45 Ulice (3403)
09:40 Výměna manželek IX
11:00 Co na to Češi
11:45 Tescoma s chutí
12:00 Polední Televizní noviny, 

Sportovní noviny, Počasí
12:30 Krok za krokem IV (20)
12:50 Ordinace v růžové zahradě 

2 (145)
14:05 Mentalista VI (8)
15:00 Mentalista VI (9)
15:55 Kriminálka Miami X (19)
16:57 Odpolední Počasí
17:00 Odpolední Televizní noviny, 

Sportovní noviny
17:25 Co na to Češi
18:25 Ulice (3404)
19:30 Televizní noviny, Sportovní 

noviny, Počasí
20:20 Ordinace v růžové zahradě 

2 (792)
21:40 PRÁSK!
22:15 Šestý smysl

08:15 M.A.S.H (62)
08:55 M.A.S.H (63)
09:30 Policie v akci
10:25 Rosamunde Pilcher: Láska 

nad propastí
12:20 Polední zprávy
12:30 Jake a tlusťoch IV (12)
13:35 Doktor z hor: Nové příběhy 

V (3)
14:35 Komisař Rex na stopě II (1)
15:35 Komisař Rex na stopě II (2)
16:35 Odpolední zprávy
16:50 Policie v akci
17:50 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR
20:15 Ohnivý kuře II (78)
21:35 Prima Partička
22:35 Ano, šéfe!
23:50 Policie v akci

05:50 ANIMÁČEK
07:15 KLENOT TV
09:35 Soudce Alexandr
11:00 Soudkyně Barbara
12:30 Rozchody
13:35 Soudkyně Barbara
14:50 Česká tajenka
15:50 Rozchody
17:10 Soudkyně Barbara
18:30 Naše zprávy
19:15 Nebezpečné vztahy
20:15 Týden s prezidentem
20:55 Duel Jaromíra Soukupa
22:35 Třicet případů majora Zemana 

(29)

Pátek 16. 2.

05:59 Studio 6
09:00 To je vražda, napsala VIII
09:45 Doktor Martin
10:35 Deštník
10:50 Vyprávěj
11:45 Černé ovce
12:00 Zprávy ve 12
12:20 Předpověď počasí, Sportovní 

zprávy, Události v regionech 
plus

12:30 Sama doma
14:00 Na stopě
14:25 Reportéři ČT
15:05 Trumfy Miroslava Donutila
16:00 Cestománie
16:35 Polopatě
17:30 AZ-kvíz
18:00 Události v regionech
18:25 Kde domov můj?
18:55 Události za okamžik a počasí
19:00 Události
19:45 Branky, body, vteřiny
19:59 Losování Mimořádné Sportky 

a Šance
20:00 Četnické humoresky (24/39)
21:30 Všechnopárty
22:24 Výsledky losování Šťastných 

10

05:15 Krasobruslení
06:35 XXIII. zimní olympijské hry
06:45 ČEZ zóna
07:00 Klasické lyžování
09:00 Hokej: USA - Slovensko
10:45 Skeleton
11:35 XXIII. zimní olympijské hry 

Pchjongčchang 2018
12:00 Rychlobruslení
13:30 Akrobatické lyžování
14:50 Akrobatické lyžování
15:35 Snowboarding
17:00 Snowboarding
18:00 Velký přehled
19:00 ČEZ zóna
19:10 Minuty ČEZ Jizerské 50
19:15 Krasobruslení
20:00 Rychlobruslení
21:15 Hokej: USA - Slovensko
23:00 Velký přehled
00:00 ČEZ zóna
00:10 Akrobatické lyžování
01:20 Klasické lyžování
03:00 Alpské lyžování
04:00 Hokej: Kanada - Česko

05:55 Snídaně s Novou
08:25 Novashopping
08:45 Ulice (3404)
09:40 Ordinace v růžové zahradě 

2 (792)
11:00 Co na to Češi
11:45 Tescoma s chutí
12:00 Polední Televizní noviny, 

Sportovní noviny, Počasí
12:30 Krok za krokem IV (21)
12:50 Ordinace v růžové zahradě 

2 (146)
14:05 Mentalista VI (10)
15:00 Mentalista VI (11)
15:55 Námořní vyšetřovací služba 

VI
16:57 Odpolední Počasí
17:00 Odpolední Televizní noviny, 

Sportovní noviny
17:25 Co na to Češi
18:25 Ulice (3405)
19:30 Televizní noviny, Sportovní 

noviny, Počasí
20:20 Hříšný tanec
22:15 Demolition Man
00:35 Mentalista VI (10)
01:30 Mentalista VI (11)

08:15 M.A.S.H (64)
08:55 M.A.S.H (65)
09:30 Policie v akci
10:25 Rosamunde Pilcher: Stará 

láska nerezaví
12:20 Polední zprávy
12:30 Jake a tlusťoch IV (13)
13:35 Doktor z hor: Nové příběhy 

V (4)
14:35 Komisař Rex na stopě II (3)
15:30 Komisař Rex na stopě II (4)
16:35 Odpolední zprávy
16:50 Policie v akci
17:50 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR
20:15 1890 (7)
21:35 Dvojí obvinění
23:50 Policie v akci
00:50 Komisař Rex na stopě II (3)

05:50 ANIMÁČEK
07:15 KLENOT TV
09:35 Soudce Alexandr
11:00 Soudkyně Barbara
12:30 Rozchody
13:35 Soudkyně Barbara
14:50 Česká tajenka
15:50 Rozchody
17:10 Soudkyně Barbara
18:30 Naše zprávy
19:15 Nebezpečné vztahy
20:15 Tenký led Dany Morávkové
21:20 U tebe nebo u mě
22:25 Aféry - neuvěřitelné životní 

příběhy
23:30 Zákon a pořádek: Útvar pro 

zvláštní oběti VIII (7)

Sobota 17. 2.

05:00 Hobby naší doby
05:30 Události v regionech
06:00 Co naše babičky uměly a na 

co my jsme zapomněli
06:25 Manželská hra
06:40 Polopatě
07:35 O stříbrném kamínku
08:10 Gejzír
08:40 Panství Downton VI (7/10)
09:30 Columbo
11:05 Všechnopárty
12:00 Z metropole, Týden v regi-

onech
12:25 Hobby naší doby
12:50 Postřehy odjinud
13:00 Zprávy
13:05 Ty, ty, ty, Moneti!
13:40 O čarovné Laskonce
14:15 Rozmarné léto
15:35 Léto s kovbojem
17:00 Hercule Poirot
17:55 Kočka není pes
18:25 Kluci v akci
18:55 Události za okamžik a počasí
19:00 Události
19:40 Branky, body, vteřiny
20:00 Tajemství těla
21:10 Přelet nad kukaččím hnízdem
23:19 Výsledky losování Šťastných 

10 a Euromiliony
23:20 Zmije
01:20 Banánové rybičky
01:55 Pod pokličkou
02:20 Zkus mít vkus

06:30 Krasobruslení
09:00 Akrobatické lyžování
09:30 Alpské lyžování
10:30 Klasické lyžování
12:00 Biatlon
13:15 XXIII. zimní olympijské hry 

Pchjongčchang 2018
13:30 Skoky na lyžích
15:15 Skeleton
16:00 Rychlobruslení
16:30 Krasobruslení
18:00 Velký přehled
19:00 ČEZ zóna
19:10 Minuty ČEZ Jizerské 50
19:15 Klasické lyžování
20:00 Biatlon
21:10 Hokej: Kanada - Česko
23:00 Velký přehled
00:00 ČEZ zóna
00:10 Skoky na lyžích
01:45 Akrobatické lyžování
02:15 Alpské lyžování
04:15 Skeleton

05:50 Lišákoviny
06:00 Oggy a Škodíci VI (8, 9)
06:20 Jake a piráti ze Země Nezemě 

IV (15)
06:45 Kačeří příběhy (73, 74)
07:35 Lví hlídka (10)
07:55 Jak Honza ke štěstí přišel
09:10 Změna k lepšímu
11:05 Koření
12:00 Volejte Novu
12:40 Rady ptáka Loskutáka
13:55 Víkend
14:55 Španglicky snadno a rychle
17:35 Hodný dinosaurus
19:30 Televizní noviny, Sportovní 

noviny, Počasí
20:20 V srdci moře
22:45 Po zániku Země
00:40 Tři králové
02:40 Námořní vyšetřovací služba 

VI
03:20 Krok za krokem IV
04:10 DO-RE-MI
04:55 Novashopping

06:30 Nexo Knights II (5)
06:55 Chlupatá rota (15)
07:30 Jen počkej, zajíci!
07:55 M.A.S.H (64)
08:30 Autosalon
09:35 Prima Partička
10:45 Pevnost Boyard
12:20 Mordparta II (4)
13:40 Ano, šéfe!
14:50 Vraždy v Midsomeru VIII
16:55 K-9 II: Můj přítel se studeným 

čumákem
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR
20:15 Polda III (3)
21:30 Kodex spravedlnosti
23:25 Dvojí obvinění
01:40 Vraždy v Midsomeru VIII
03:35 K-9 II: Můj přítel se studeným 

čumákem

05:50 ANIMÁČEK
07:25 KLENOT TV
09:45 Soudkyně Barbara
10:50 Věřte nevěřte (7, 8)
12:55 Česká tajenka
14:00 Soudkyně Barbara
15:15 Big Ben
17:20 Nebezpečné vztahy
18:30 Naše zprávy
19:15 Jak to dopadlo!?
20:10 Inga Lindström: Tajemný 

náhrdelník
22:00 Exkluziv Kateřiny Brožové
22:45 Můžu dál?
00:10 Nebezpečné vztahy
01:10 Věřte nevěřte (7, 8)

Neděle 18. 2.

05:05 Zahrada je hra
05:30 Z metropole
06:00 Zajímavosti z regionů
06:30 Po stopách hvězd
07:00 Rozmarné léto
08:10 Úsměvy Jiřího Menzela
08:55 Polopatě
09:45 Kalendárium
10:00 Toulavá kamera
10:30 Objektiv
11:05 F. L. Věk (7/13)
12:00 Otázky Václava Moravce
13:00 Zprávy
13:05 Vodník a Karolínka
14:05 Dvojčata
15:10 Příběhy slavných... Zdeněk 

Podskalský
16:05 Křtiny
17:25 Pošta pro tebe
18:25 Co naše babičky uměly a na 

co my jsme zapomněli
18:55 Události za okamžik a počasí
19:00 Události
19:40 Branky, body, vteřiny
19:57 Losování Sportky a Šance
20:00 GEN - Galerie elity národa
20:15 Učitelka
22:00 168 hodin
22:29 Výsledky losování Šťastných 
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22:30 Případ mrtvých spolužáků
00:00 Mladý Montalbano II

05:15 Akrobatické lyžování
06:30 Alpské lyžování
07:45 Klasické lyžování
08:45 Hokej: Česko - Švýcarsko
11:00 ČEZ zóna
11:05 Klasické lyžování: 51. ČEZ 

Jizerská 50
12:00 Biatlon
13:15 Rychlobruslení
14:00 Akrobatické lyžování
15:00 Alpské lyžování
16:45 Alpské lyžování
18:00 Velký přehled
19:00 ČEZ zóna
19:10 Minuty ČEZ Jizerské 50
19:15 Akrobatické lyžování
20:00 Biatlon
21:15 Hokej: Česko - Švýcarsko
23:00 Velký přehled
00:00 ČEZ zóna
00:10 Klasické lyžování

05:55 Lišákoviny
06:10 Oggy a Škodíci VI (10, 11)
06:30 Milesova vesmírná dobro-

družství (28)
06:55 Kačeří příběhy (75, 76)
07:45 Lví hlídka (11)
08:05 Princezna husopaska
09:20 Robinsonův ostrov II (3)
10:20 Robinsonův ostrov II (4)
11:20 Maturiťák
13:30 My dva a křen
15:40 Policejní akademie 7: Mos-

kevská mise
17:20 Divoké kočky
19:30 Televizní noviny, Sportovní 

noviny, Počasí
20:20 Dáma a Král (10)
21:30 Střepiny
22:00 60 sekund
00:20 Policejní akademie 7: Mos-

kevská mise
01:50 Kriminálka Las Vegas IV (12)
02:35 Krok za krokem IV
02:55 Volejte Novu
04:00 Princezna husopaska

06:30 Nexo Knights II (6)
06:55 Chlupatá rota (16)
07:25 M.A.S.H (65)
07:55 Přírodní vesmír (12)
09:00 Prima ZOOM SVĚT
09:35 1890 (7)
11:00 Partie
11:55 Receptář prima nápadů
12:50 Vychytávky Ládi Hrušky
13:40 Ano, šéfe!
14:45 Vraždy v Midsomeru VIII
16:50 Černá punčocha
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR
20:15 Pevnost Boyard
21:50 Očima Josefa Klímy
22:40 Ztracené
01:25 Přírodní vesmír (12)
02:25 Vraždy v Midsomeru VIII
04:20 Tajná minulost

05:50 ANIMÁČEK
06:25 KLENOT TV
08:50 Soudkyně Barbara
09:55 Věřte nevěřte (9, 10)
11:55 Týden s prezidentem
12:50 Kauzy Jaromíra Soukupa
14:25 Česká tajenka
15:15 Big Ben
17:20 Nebezpečné vztahy
18:30 Naše zprávy
19:15 Paparazzi
20:15 Rosamunde Pilcher: Stíny 

minulosti
22:15 Aféry - neuvěřitelné životní 

příběhy
23:15 Jak to dopadlo!?
00:25 Zákon a pořádek: Útvar pro 

zvláštní oběti VIII (8)
01:20 Kurňa, co to je?

Pondělí 19. 2.

05:59 Studio 6
09:00 Panství Downton VI (7/10)
09:55 168 hodin
10:30 Po stopách hvězd
11:00 Pošta pro tebe
12:00 Zprávy ve 12
12:20 Předpověď počasí, Sportovní 

zprávy, Události v regionech 
plus

12:30 Sama doma
14:00 Nevěsta
14:25 Případ mrtvých spolužáků
15:55 To je vražda, napsala VIII
16:45 Cestománie
17:15 AZ-kvíz
17:40 Černé ovce
18:00 Události v regionech
18:25 Kde domov můj?
18:55 Události za okamžik a počasí
19:00 Události
19:45 Branky, body, vteřiny
20:00 Případy 1. oddělení (7/22)
21:05 Dabing Street
21:35 Reportéři ČT
22:14 Výsledky losování Šťastných 
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05:45 Klasické lyžování: 51. ČEZ 
Jizerská 50

08:00 Rychlobruslení
08:50 XXIII. zimní olympijské hry
09:00 Krasobruslení
11:35 ČEZ zóna
11:45 XXIII. zimní olympijské hry
12:00 Rychlobruslení
14:00 Skoky na lyžích
15:15 Boby
17:00 Akrobatické lyžování
18:15 Velký přehled
19:20 ČEZ zóna
19:30 Rychlobruslení
21:30 Skoky na lyžích
22:45 Velký přehled
23:50 ČEZ zóna
00:00 Boby
01:35 Klasické lyžování: 51. ČEZ 

Jizerská 50
02:30 Akrobatické lyžování
03:55 Krasobruslení

05:55 Snídaně s Novou
08:35 Novashopping
08:50 Ulice (3405)
09:45 Dáma a Král (10)
11:00 Co na to Češi
11:50 Tescoma s chutí
12:00 Polední Televizní noviny, 

Sportovní noviny, Počasí
12:30 Krok za krokem IV (22)
12:55 Ordinace v růžové zahradě 

2 (147)
14:05 Mentalista VI (12)
15:00 Mentalista VI (13)
15:55 Námořní vyšetřovací služba 

VI
16:57 Odpolední Počasí
17:00 Odpolední Televizní noviny, 

Sportovní noviny
17:25 Co na to Češi
18:25 Ulice (3406)
19:30 Televizní noviny, Sportovní 

noviny, Počasí
20:20 Specialisté (31)
21:25 Robinsonův ostrov II (5)
22:25 Námořní vyšetřovací služba: 

New Orleans III (12)
23:20 Beze stopy (7)
00:10 Mentalista VI (12)
01:05 Mentalista VI (13)
01:45 Námořní vyšetřovací služba 

VI
02:25 Krok za krokem IV (22)
02:50 Střepiny

08:15 M.A.S.H (67)
08:55 M.A.S.H (68)
09:25 Policie v akci
10:25 Rosamunde Pilcher: Zaslíbe-

ná nevěsta
12:20 Polední zprávy
12:30 Jake a tlusťoch IV (14)
13:30 Doktor z hor: Nové příběhy 

V (5)
14:30 Komisař Rex na stopě II (5)
15:30 Komisař Rex na stopě II (6)
16:35 Odpolední zprávy
16:50 Policie v akci
17:50 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR
20:15 Modrý kód (75)
21:30 Jak se staví sen - extra
22:45 Po přečtení spalte

07:15 KLENOT TV
09:35 Soudce Alexandr
11:00 Soudkyně Barbara
12:30 Rozchody
13:35 Soudkyně Barbara
14:50 Česká tajenka
15:50 Rozchody
17:10 Soudkyně Barbara
18:30 Naše zprávy
19:15 Nebezpečné vztahy
20:15 Rodinné vztahy
21:25 INSTINKTY Jaromíra 

Soukupa
22:20 Aféry - neuvěřitelné životní 

příběhy
23:25 Zákon a pořádek: Útvar pro 

zvláštní oběti VIII (9)



V předchozím vydání (TCV 
4/2018) jsme stručně infor-
movali o letos prvém jednání 
Komise pro zemědělství Rady 
Kraje Vysočina. Dnes můžeme 
nabídnout jeho bližší charak-
teristiku od předsedy komise, 
senátora a krajského zastupi-
tele Jana Veleby. 

P r o g r a m 
jednání cha-
rakterizoval 
hned jeho 
úvodní bod 
se vztahem 
k zeměděl-
ství našeho 
kraje v ná-

vaznosti na dlouhotrvající, opa-
kující se sucho. Tedy významný 
faktor limitující úroveň naší ze-
mědělské produkce, ale i kvalitu 
života obyvatel. V této souvislos-
ti byly osloveny obce Kraje Vyso-
čina k zasílání vlastních podnětů 
a návrhů směřujících k zadržení 

vody v krajině, s důrazem na 
udržení vody podzemní. Z jejich 
návrhů vzniknou doporučení, 
která by měl prosazovat Kraj Vy-
sočina. Odhaduji, že v tuto dobu 
už reagovalo na sto obcí a jsem si 
jist, že bude z čeho vybírat návrh 
smysluplného řešení této zásadní 
problematiky.
Kraj Vysočina je typický země-
dělsko-potravinářskou produkcí, 
ve zkratce „z pole přes chlév 
až po vidličku“, a je nutné vzít 
do hry celý tento sektor. Máme 
k dispozici veškeré informace 
o současném zemědělství a po-
travinářství v kraji, o jeho vývoji 
v časových řadách a související 
predikci. Máme k dispozici kva-
litní data od ČSU, která v naší 
Komisi projednáme, s cílem 
komplexně řešit problém vody 
v krajině. Ve shodě s vedením 
Kraje k tomu máme vcelku 
příznivé podmínky. Po dohodě 
s hejtmanem Jiřím Běhounkem 

se na Vysočině v květnu usku-
teční výjezdní zasedání země-
dělského výboru Poslanecké 
sněmovny P ČR. Tam bude 
(věřím), mimo konkrétních otá-
zek zemědělství jistě i příleži-
tost posunout se v řešení úprav 
hospodaření v  povodí nádrže 
Švihov, tedy ve sbližování poža-
davků ekologů, vodohospodářů, 
zemědělců i obcí. V té souvislost 
nelze pominout dohodu, že veš-
keré podklady a projednané do-
kumenty budou včas zveřejněny 
na webových stránkách kraje. 
Při jednání zaznělo i téma „afric-
ký mor prasat“ a návrh: společně 
s jihlavským Státním veterinár-
ním ústavem a Státní veterinární 
správou uspořádat preventivní 
odborný seminář pro chovatele 
prasat, případně i pro lesnickou 
a mysliveckou veřejnost. 
 Jan Veleba,.                                                             
 předseda Komise pro 
 zemědělství Rady KV / JKt

Letopočet 1178 je na dosud nejstarší 
známé písemnosti o Humpolci. Nese 
jej darovací listina krále Přemysla, 
který Humpolec tehdy daroval Pře-
myslovi II. Avšak komu patřil před 
tím, věrohodně známo není. Odbor-
níci dovozují, že osadu Gumpold-
sdorf (či Gumpolsfeld) u důležité 
stezky z Prahy na Moravu v tehdy 
pohraničních hvozdech založili ně-
mečtí rytíři. Řád německých rytířů 
je prvním známým držitelem města, 
dále pak (do roku 1325) želivský 
klášter a poté křižovníci s červenou 
hvězdou. Pozornost v humpolecké 
minulosti budí i rok 1233 
a první písemná zmínka o kostele 
sv. Mikuláše, založeném želivskými 

premonstráty. V seznamu majitelů 
Humpolce však nechybí ani šlechtic-
ké rody; nejprve páni z Lipé a později 
z Dubé, z Leskovce, i Trčkové z Lípy 
(za jejich vlády došlo k rozvoji rybní-
kářství a také pivovarnictví), či páni 
z Říčan (Jan z Říčan r. 1560 zakládá 
první soukenický cech). V době hu-
sitských válek je celá oblast krajem 
kalicha. Nedaleký vrch Melechov 
býval místem schůzek husitů i jejich 
prvních srážek s panskou mocí. Z té 
doby pochází zřejmě nejznámější 
místní rodák Jan Želivský, vůdce ra-
dikální pražské chudiny. Dodejme, že 
ohlas v Humpolci měl i pozdější Re-
voluční rok 1848. Přesněji spojitost 
s Karlem Havlíčkem Borovským, 

členem Národního výboru v Praze. 
Po tamním potlačeném povstání byl 
Havlíček zatčen a uvězněn. Nicmé-
ně ve volbách do Říšského sněmu 
v roce 1848 kandidoval za volební 
obvod Humpolec v Čechách. Získal 
poslanecký mandát, s ním imunitu 
a vojenští správci Prahy byli nuce-
ni Havlíčka propustit. V pražském 
Národním výboru aktivní Havlíček 
se  ve vídeňském Říšském sněmu 
cítil více novinářem než poslancem. 
V prosinci 1848 na svůj poslanecký 
mandát rezignoval. K tomuto jeho 
rozhodnutí se vrátíme později. 

 Veřejné zdroje/JKt

PŘEČETLI JSME ZA VÁS
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INZERCE
Koupím Ostatní

Seznámení

Koupím starší auto do 30.000 Kč na 
dojíždění do práce.
Tel.: 605 131 973

VOLEJTE ZDARMA. Výkup vozů 
v jakémkoliv stavu i bez STK, pení-
ze ihned v hotovosti.
Tel.: 800 992 992

Přijímáme objednávky na nosné 
kuřice. Prodej 1.3. od 7 - 16 hod. ve 
Vadíně. Dále kdykoli po tel. dohodě. 
Přijímáme objednávky i na rozkrme-
né krůty - termín prodeje květen 2018 
- drůbežárna Vadín.

Objednávky na čísle 569 489 358, 
777 989 857

SVATEBNÍ KAMERAMAN 
Objednávky: 603 276 283 

ZUBNÍ POHOTOVOST
17.- 18. února  

Venosová Naděžda - Humpolecká 244, HB - 
569 426 107

Pohodový pracovitý muž spoleh-
livý,45l vyšší štíhlý nekuřák trochu 
zklamaný osudem ale stále věřící, že 
se to dá změnit pro rodinný život. Na-
jde se?
Tel.: 737 977 813

V dnešní době, kdy docházím 
k častým rozvodům, je jakéko-
liv výročí šťastného manželství 
důvodem k oslavám. Společný ži-
vot oslavovali i naši předci. Proto 
i pro jednotlivá léta společného 
soužití existuje lidové pojmenová-
ní. Názvy se dávaly obvykle podle 
toho, čím se manželé obdarovávali.
Pojmenování výroční sňatku
První rok od sňatku slavíte bavl-
něnou svatbu, o rok později papí-
rovou, následuje kožená (3), kvě-
tinová (ovocná - 4 roky), dřevěná 
(5), železná (nebo též zinková 
- 6 roků), vlněná (měděná - 7 let), 
bronzová (plechová - 8 let) a hli-
něná (9). Kulaté 10. výročí á se 
nazývá cínová (nebo někdy i růžo-
vá) svatba. Dále následuje ocelová 
(11), hedvábná (12), krajková (13), 
slonovinová (14) a křišťálová svat-

ba (skleněná) se slaví po 15 letech 
manželství. 
Dále se již postupuje po pěti letech 
- porcelánová svatba (20), stříbr-
ná (25 let), perlová (30), korálová 
(plátěná, lněná - 35 let), rubínová 
(40), safírová (45). Jubilejní zlatou 
svatbu možná právě oslavují vaši 
prarodiče a je to moc hezké! Ale 
tím výčet nekončí - v 55 letech se 
oslavuje smaragdová svatba, násle-
dovaná diamantovou (60 roků), ka-
mennou (65 let) a  platinovou nebo 
též briliantovou, kterou oslavují 
manželé po 70 letech manželství. 
Pak už se pohybujeme spíše v te-
orii. Tzv. nebeská svatba (neboli 
korunovační) se slaví po 75 letech 
manželství a po 80 letech ve svaz-
ku manželském lze hovořit o multi-
-platinové svatbě! 
 (z veřejných zdrojů mal)

Svatý Valentýn vybízí i k oslavě výročí

Inzerujte u nás 722 263 940

Pozornost vodním zdrojům 

Dříve než před 940 roky

Procházíte kolem nich bez po-
všimnutí. Vaši sousedé a přátelé 
možná ani netuší, že existují. 
Nejsou totiž mohutné, staré ani 
neobvykle tvarované.

Tak co je na nich zajímavého? 
Jsou to stromy svobody

Symbolizují vznik Českosloven-
ské republiky a v letech 1918 
a 1919 jich lidé vysadili tisíce. 
Do výsadby se zapojili starosto-
vé, žáci, členové místních spol-
ků. Stromy byly ověšené stuha-
mi, domy praporky, zpívala se 
hymna, ke kořenům se ukládaly 
pamětní listy.

A sázely se i v pozdějších letech 
(1928, 1945, 1968) vždy, když si 
lidé chtěli připomenout a osla-
vit význam svobody a demo-
kracie. Stromy dostávaly jména 
také po významných osobnos-
tech tehdejších událostí, a pro-
to lze v kronikách či archivech 
narazit na Lípu Masarykovu, 
Štefánikovu, ale i Wilsonovu 

nebo Švehlovu. V některých ob-
cích vysadili více stromů na růz-
ných místech – na návsi, u školy, 
kostela, před úřadem či sokolov-
nou. Sázely se i aleje, parčíky, 
sady, nebo dokonce celé háje. 
Mezi jednu z největších výsadeb 
Stromů svobody pak nepochyb-

ně patří 10. výročí vzniku Čes-
koslovenska v roce 1928.

Pořadatelem kampaně Stromy 
svobody je Nadace partnerství 
a její organizátoři chystají na le-
tošní 100. výročí republiky také 
Dny pro Stromy svobody, a to 
ve dnech 20.–28. října 2018. Do 

výsadeb symbolicky 2018 stro-
mů chtějí zapojit komunity po 
celé republice. Poskytnou jim 
minimálně 100 zapěstovaných 
vzrostlých lip srdčitých. A mys-
lí i na školy, pro první a druhý 
stupeň základních škol již byly 
vydány také výukové materiály 
včetně metodických pokynů pro 
učitele.

Pokud tedy o nějakém Stromu 
svobody víte a chcete pomoci 
nadaci v pátrání, neváhejte ho 
registrovat do mapy na stránkách 
STROMY SVOBODY. 

Projekt je podpořený grantem 
velvyslanectví USA v Praze. 
K oslavám letošního 100. výročí 
vzniku Československa kampaň 
pořádá Nadace Partnerství s pod-
porou fi rmy Arboeko, Lesů ČR, 
U. S. Embassy a mnoha dalších 
partnerů. Mediálním partnerem 
je portál PROPAMÁTKY.
 (podle www.stromysvobody.cz 
 zpracovala mal)

Nezapomínejme na své kořeny

Všem, kteří se chtějí přidat, 
organizátoři radí

*Stačí najít strom vysazený u příležitosti oslav svobody a demokra-
cie (nejčastěji v letech 1918, 1919, 1928, 1945, 1968).

*Zapojte do hledání děti hravou formou s pomocí výukových ma-
teriálů.

*Zapátrejte v obecní kronice, objevte jeho příběh a staré fotografi e.

*Zkuste se obrátit na pamětníky nebo archiv.

*Shromážděte všechny dostupné informace (datum výsadby, kdo 
ho vysadil, obvod kmene, památková ochrana atd.).

*Přidejte ho do naší mapy Stromů svobody pomocí jednoduchého 
formuláře. www.stromysvobody.cz

Aktuálně z mapy stromů
K11.2.2018 je na mapě už celkem  877 nalezených stromů svobody 
a je mezi nimi zatím 5 lokalit na Havlíčkobrodsku: 

Lípa svobody - Ždírec nad Doubravou 

Kdy strom vysadili: 6. května 1919 

Oslava 100. výročí vzniku republiky - Vilémov

Datum výsadby:  28.10.2018 

Čtyři lípy - Ovesná Lhota

Kdy strom vysadili: 1919 

Lípa svobody - Okrouhlice

Kde roste Okrouhlice, kraj Vysočina 

Kdy strom vysadili 1968 

Strom svobody - Přibyslav

Kdy strom vysadili 1. 5. 1919 

Vilémov - místo , kde bude k oslavě 100. výročí vzniku republiky nově 
vysazen strom svobody  28.10.2018 



32. kolo, středa 7. 2., ZS Kotlina, 
Havlíčkův Brod - Posázavské der-
by patřilo malé Terezce, ale také 
dekorování několika hráčů míst-
ního klubu. Poblahopřáno bylo 
panu Jaroslavu Bencovi k jeho 
blížícím se sedmdesátým naroze-
ninám a také zlatým hokejistům ze 
Zimní olympiády dětí a mládeže. 
Utkání samotné se neslo v tónech 
domácích hokejistů, jež přehrávali 
svého krajského rivala. Stav derby 
byl dlouho vyrovnán a na jeho roz-
uzlení si diváci počkali až do třetí 
třetiny. V ní se dvakrát prosadili 
Adamovi svěřenci, kteří slavili dů-
ležité vítězství. Do listiny střelců se 
nesmazatelně zapsali Jan Milfait, 
Tomáš Chlubna a premiérovou tre-
fu zaznamenal Vojtěch Šmíd. 
Ohlas trenéra V.Adama: „Na zápas 
jsme se pečlivě připravovali a ape-
lovali jsme na hráče, že jsme do-
stali v předešlých utkáních hodně 
branek. Vycházeli jsme ze zajištěné 
obrany a dobrého útoku. Myslím 

si, že jsme si vítězství zasloužili, 
jelikož jsme byli aktivní. V obra-
ně jsme měli několik okének, ale 
soupeře jsme zamkli a přestříleli 
ho. Myslím si, že to byla otázka 
času, kdy nám to tam spadne. Měli 
jsme množství šancí, které jsme 

nedali, ovšem z naší strany byla 
parádní především poslední třetina. 
Chtěl bych poděkovat všem čtyřem 
pětkám, které vytvořily tlak. Hráli 
jsme jako jeden muž.“
 (Š.Ondráček/bkkhb.cz/mac)
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ZA HOKEJEM - 2. LIGA STŘED

ZÁPAS

STOLNÍ TENIS – REGIONÁLNÍ SOUTĚŽE

Vyrovnané utkání rozřešil Chlubna
BK Havlíčkův Brod – SKLH Žďár nad Sázavou 3:1 (1:0, 0:1, 2:0)

Bruslaři se vrátili z Kolína s prázdnou
SC Kolíny - K Havlíčkův Brod 6:3 (2:1, 2:1, 2:1)

MLÁDEŽNICKÝ TURNAJ NA KLADNĚ

Branky a nahrávky: 19. Milfait (Kulhánek, Novák), 47. Šmíd (Michálek, 
Beneš), 57. Chlubna (Kuchta, Kopic) – 31. Stehlík (Krupka, Kolda). Roz-
hodčí: Tomáš Micka – Michal Tasch, Ondřej Žídek. Vyloučení: 5:7, navíc 
Kuřítko (ZDS) 10 min. OT [NESP]. Bez využití. Diváci: 1304. Střely na 
branku: 50:21 (15:6, 24:6, 11:9). Průběh utkání: 1:0, 1:1, 3:1.

Branky a nahrávky: 1. Malý (Voženílek), 8. Němec (J. Kadlec st.), 24. 
Březina (J. Kadlec st.), 36. Březina (Panna, Pýcha), 54. Panna (Malý), 
55. Zumr (Morkes) – 3. Třetina (Přidal, T. Semrád), 28. Lacina (T. 
Semrád, Endál), 59. Milfait (Beneš, Vala). Rozhodčí: Jaroslav Berá-
nek – Daniel Horažďovský, Kryštof Ovsík. Vyloučení: 5:2. Využití: 1:1. 
V oslabení: 0:0. Diváci: 1126. Střely na branku: 36:31 (15:6, 9:16, 
12:9). Průběh utkání: 1:0, 1:1, 3:1, 3:2, 6:2, 6:3.

Regionální soutěž 1.třídy
1. HB Ostrov C 14 13 0 1 0 167:85 53
2. Sokol Přibyslav A 13 11 0 2 0 147:87 46
3. Hasiči Jitkov B 13 10 1 2 0 141:93 44
4. CHS Chotěboř D 14 8 3 3 0 154:98 41
5. Hasiči Jitkov A 13 7 0 6 0 126:108 34
6. TJ Jiskra H. Brod D 14 5 2 6 1 116:136 29
7. CHS Chotěboř E 14 3 4 7 0 109:143 27
8. TJ Sokol Mírovka 14 4 1 9 0 101:151 27
9. TJ Šmolovy A 13 3 2 8 0 107:127 24
10. Sokol Přibyslav B 13 1 2 10 0 88:146 18
11. Sokol Maleč A 13 1 1 11 0 76:158 17
Výsledky
02. 02.  TJ Jiskra H. Brod D - Přibyslav A 6:12
04. 02.  CHS Chotěboř D - TJ Šmolovy A 11:7
06. 02.  Sokol Přibyslav A - TJ Mírovka  15:3
 09. 02.  Hasiči Jitkov A - HB Ostrov C  5:13
09. 02.  TJ Jiskra H. Brod D - Přibyslav B 11:7

Regionální soutěž 2.třídy
1. Sokol Ledeč n. S. A 15 14 0 1 0 226:44 57

2. ZŠ Nuselská HB 15 10 2 3 0 153:117 47
3. Sokol H.Studenec A 15 10 1 4 0 151:119 46
4. CHS Chotěboř F 14 9 1 4 0 153:99 42
5. Hasiči Jitkov C 15 6 2 7 0 126:144 35
6. TJ Jiskra H. Brod F 16 6 1 9 0 129:159 35
7. ZOD Kámen A 15 5 3 7 0 116:154 33
8. TJ Jiskra H. Brod E 16 4 3 9 0 116:172 31
9. TJ SB Světlá n. S. C 15 4 1 10 0 121:149 28
10. TJ Šmolovy B 14 0 0 13 1 59:193 12
Výsledky
04. 02.  Hasiči Jitkov C - TJ Šmolovy B  14:4
04. 02.  CHS Chotěboř F - H.Studenec A 11:7
04. 02.  TJ H. Brod E - TJ SB Světlá n.S. C 9:9
08. 02.   ZŠ Nuselská HB - TJ H. Brod E 12:6
09. 02.  H.Studenec A - TJ SB Světlá n.S. C 10:8
09. 02.  Sokol Ledeč n. S. A - Jitkov C  14:4
09. 02.   ZOD Kámen A - TJ H. Brod F  9:9 

Regionální soutěž 3.třídy
1. SK Stříbrné Hory 15 14 0 1 0 206:64 57
2. Sokol H.Studenec B 14 12 0 2 0 178:74 50

3. Sokol Ledeč n. S. B 14 10 2 2 0 164:88 46
4. TJ Jiskra H. Brod H 16 8 3 5 0 164:124 43
5. TJ Jiskra H. Brod G 15 7 0 8 0 130:140 36
6. Hasiči Jitkov D 14 7 0 7 0 115:137 35
7. Sokol Přibyslav C 14 6 1 7 0 133:119 33
8. Sokol Maleč B 14 6 1 7 0 131:121 33
9. CHS Chotěboř G 14 6 0 8 0 113:139 32
10. TJ Jiskra H. Brod I 17 4 0 13 0 117:189 29
11. TJ Šmolovy C 15 4 1 10 0 107:163 28
12. ZOD Kámen B 14 0 0 14 0 26:226 14
Výsledky:
01. 02.  Ledeč n. S. B - CHS Chotěboř G 13:5
02. 02.  Přibyslav C - ZOD Kámen B  17:1
02. 02.  H.Studenec B - TJ H. Brod H  11:7
04. 02.  TJ H. Brod G - Hasiči Jitkov D  13:5
04. 02.  Sokol Maleč B - SK Stříbrné Hory 3:15
09. 02.   TJ H. Brod H - TJ Šmolovy C  9:9
11. 02.  SK Stříbrné Hory - TJ H. Brod I  12:6 
 (mac)

O víkendu 3. února uspořádal 
Sokol Hnidousy-Motyčín již tra-
diční mládežnický turnaj v zápa-
se řeckořímském 39. r očník „Me-
moriál Josefa Korycha a Antonína 
Zemana“ za účasti 148 zápasní-
ků z 18 oddílů z Čech. Broďáci 
s trenérem Radkem Satrapou se 
zúčastnili s 20 závodníkama a ne-
vedli si špatně. Chlapci vybojo-
vali celkem 13 medailí a z toho 9 
zlatých, 1 stříbrnou a 3 bronzové 
medaile. V celkové soutěži druž-
stev broďáci opět vybojovali prv-
ní místo.

VÝSLEDKY JEDNOTLIVCŮ:

Mladší žák
31 kg Zvolánek Patrik  1.místo
Přípravka „A“
28 kg Hanusek Dan  6.místo
35 kg Žák Petr   1.místo
35 kg Kotlas Šimon  5.místo
39 kg Satrapa Václav  3.místo
43 kg Žák Vítězslav  2.místo        
47 kg Podrázský Zdenek  1.místo
52 kg Lehotský Tadeáš  1.místo
57 kg Kocman Dominik   1.místo
Přípravka „B“
22 kg Průša Sebastián  1.místo

25 kg Sybera Filip   4.místo
25 kg Hertl Vojtěch   6.místo
28 kg Zvolánek Patrik   1.místo
28 kg Fňukal Matyáš   4.místo        
28 kg Šiška Daniel   14.místo
28 kg Vítek Petr  15.místo
31 kg Čipl Matyáš   3.místo
43 kg Kocman Radovan  1.místo
Přípravka „C“
22 kg Kasal Petr   1.místo
25 kg Ficbauer Aleš   3.místo
DRUŽSTVA – 18 oddílů
1)  TJ Jiskra Havlíčkův Brod
2)  Sokol Hnidousy-Motyčín
3)  Sokol Hodonín

Světlá nad Sázavou na Havlíč-
kobrodsku připravuje stavbu 
sportovní haly, sloužit by měla 
začít za dva roky. Využívat ji bu-
dou školy i místní sportovci. Na 
stavbu s předpokládanými nákla-
dy kolem 90 milionů korun bez 
daně se radnice chystá vybírat 
dodavatele. 
Bude to největší investice města 
od rekonstrukce zimního stadionu 
dokončené v roce 2010. Náklady 
na zimní stadion převýšily 100 
milionů korun. Krytá sportovní 
hala podle starosty místním spor-

tovcům chybí, jezdit musí třeba 
do Ledče nad Sázavou, Zruče nad 
Sázavou nebo do Pelhřimova. „Ty 
haly jsou všude obsazené. Je to 
podle mého názoru nejvyužíva-
nější sportovní zařízení obecně,“ 
uvedl starosta Jan Tourek (KDU-
-ČSL). 
 Stavbu haly chce město z větší 
části zaplatit pomocí úvěru ve 
výši 70 milionů korun. Podmín-
ky půjčky projednají zastupitelé 
města v dubnu. Na fi nančním 
příspěvku se radnice domlouvá 
i s krajem, jehož škola, světelská 

akademie, by nové sportovní za-
řízení také využívala. Hala vznik-
ne v sousedství Základní školy 
Lánecká, jen pár minut k ní potr-
vá chůze i žákům druhé městské 
základní školy. Nové sportoviště 
se zázemím pro hráče i diváky 
bude mít rozměry 27krát 47 me-
trů. Výška stropu 9,5 metru podle 
Tourka umožní konání zápasů vo-
lejbalové extraligy. Stavba haly 
by měla být dokončena v příštím 
roce. Do ostrého provozu by ji 
město chtělo uvést v lednu 2020. 
 Zdroj: ČTK

Světlá chystá stavbu sportovní haly 

33. kolo, sobota 10. 2., ZS Kolín 
- Bruslaři se vydali na horký led 
kolínských Kozlů, kde se odehrál 
zajímavý zápas. Svěřenci Vác-
lava Adama se ani nerozkoukali 
a po půl minutě prohrávali. Ha-
vlíčkův Brod sice vyrovnal, ale 
domácí si vzali vedení zpět. Po 
zbytek utkání dopadly třetiny 2:1 
pro domácí. Bruslaři, tak museli 
zkousnou porážku 3:6. Do listiny 
střelců se zapsali Miroslav Třeti-
na, Jakub Lacina a Jan Milfait. 

Ohlas trenéra V.Adama: „Myslím 
si, že rozhodl náš špatný vstup 
do zápasu, když jsme hned v prv-
ním střídání dostali gól. Ani dal-
ší střídání nebyla dobrá a soupeř 
nás takřka pořád tlačil. Nebruslili 
jsme a byli jsme všude druzí. Ke 
konci první třetiny jsme začali hru 
vyrovnávat. Řekl bych, že druhá 
třetina byla z naší strany nejpo-
vedenější. Vytvořili jsme si v ní 
spoustu vyložených šancí, ale bo-
hužel jsme je nevyužili. Už je to 
obehraná písnička, znovu jsme ne-
dali góly. Měli jsme tak šest tuto-
vek a mohli jsme nejen vyrovnat, 
ale i nepříznivý vývoj otočit. To se 

nám nepovedlo a druhou třetinu 
jsme tak paradoxně prohráli 1:2. 
Do třetí třetiny jsme šli s tím, že 
snížíme a vyrovnáme, ale bohužel 
se nám to nepovedlo. Soupeř tak 
slaví zaslouženou výhru, ale hod-
ně jsme mu k ní pomohli špatným 
vstupem do zápasu a neproměňo-
váním šancí.“
 (Š.Ondráček/bkkhb.cz/mac)

Celková tabulka - 2. liga střed 2017/18 
P Tým   Z S  B
1. Havl. Brod  33 168:97   71
2. Žďár n/S  33 149:109  68
3. Mor. Budějovice  33 128:103  61
4. Kolín   33 112:90  60
5. Tábor   33 105:104  52
6. Nymburk  33 112:110  45
7. Klatovy   33 115:147  45
8. DS Č.Budějovice  33 117:130  42
9. Pelhřimov  33 112:153  33
10. Písek   33 74:149  18



Obec leží na mírném svahu v hlu-
bokém rozšiřujícím se údolí říčky 
Cerhovky pět kilometrů severo-
západně od Ždírce nad Doubra-

vou. Písemně dochované zmínky 
o již existujícím Branišovu jsou 
ze 7. července 1242. Tehdy Řád 
německých rytířů dostal od Vác-
lava I. potvrzovací listinu danou 
na Křivoklátě „Silvan Zulbichki 
inter Camenicam et Dubrovi-
can ribulos“, kterou jim daroval 
rozsáhlý les mezi řekou Kame-
nicí a Doubravou, který sahal až 
k Branišovu. V minulosti byla 
obec rozdělena na dvě části – 
Podmoklany a Odraneč, dnes k ní 
náležejí dvě menší osady Brani-
šov a Hudeč a samoty Sychrov 
a Na Hrázi. Žije zde 138 obyvatel 
(2017). V centru obce stojí dvě 

stě let starý křížek, který je národ-
ní kulturní památkou, a přibližně 
stejně stará dřevěná zvonička 
s šindelovou střechou.
V těsné blízkosti obce jsou dvě 
přírodní rezervace, obě s celou 
řadou chráněných druhů rostlin 
a živočichů. Zlatá louka zahrnuje 
rašelinné louky, Mokřadlo nivu 
Cerhovky s rybníkem Bažantni-
ce, dále je zde Biocentrum Hudeč 
a biokoridor Cerhovka. Obec je 
bohatou zásobárnou kvalitní pit-
né vody, je zde devět pramenišť, 
která jsou přísně chráněna.
Znak Podmoklan je novodobý, 
vznikl díky zákonu z roku 1990, 

který dal právo na znak všem ob-
cím. Rozhodnutí o udělení znaku 
a vlajky je z 9. dubna 2002 
a má číslo 104. 
Heraldický popis znaku: V mod-
rém štítě ve stříbrné podkově 
horní část zlaté berly se stříbrným 
sudariem. 
Poznámka: Sudarium patří v he-
raldice mezi obecné fi gury. Jedná 
se o úzký, přiměřeně dlouhý pruh 
bílé látky připevněný pod hlavi-
ci berly. Obvykle je zobrazován 
jako vlající, přičemž směr vlání 
nemusí být předmětem heraldic-
kého popisu.
 Text a foto: Jaroslav Vála
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Kočičky k adopci

Zara a Tobias

V kočičím útulku Mikeš HB z.s. je plno krásných kočiček, které hleda-
jí domov. My vám postupně některé z nich představujeme.
Zkuste se také podívat na webové stránky http://mikeshb.tode.cz/  nebo na 
Facebook https://www.facebook.com/spolek.mikeshb. 
V případě zájmu pište na e-mail:  mikeshb@seznam.cz.

Masopust v Brodě
Havlíčkobrodský Tradiční masopustní jarmark s průvodem maškar, or-
ganizovaný Mateřským centrem Zvoneček, patří už k tradičním akcím, 
které vždy spolehlivě zaplní Havlíčkovo náměstí malými i velkými di-
váky. A nejinak tomu bylo i v neděli 11. února odpoledne.

Letos organizátoři už v předstihu oslovili veřejnost s tím, že mají zájem 
o rozšíření počtu masek, a podařilo se, tentokrát byl průvod mnohem 
početnější a obohacený o nové maškary. Nejprve se všichni jako vždy 
seřadili v Horní ulici u Skaut klubu a pak už průvod za doprovodu 
Havlíčkobrodské dvanáctky pod vedením kapelníka Paličky zamířil 
k tribuně na náměstí. 

Pan Pronobus s Tamborem a Slamáky divákům postupně představi-
li všechny maškary - řemeslníky, zvířátka i další roztodivné postavy, 
přivítali zástupce radnice a své proslovy proložili za pomoci kapely 
veselou muzikou, která roztančila i spoustu přihlížejících.

Vyvrcholením celé taškařice bylo jako vždy vtipně zveršované  čtení 
mnoha hříchů brodské kobyly, kterou tentokrát chtěl setnout mečem 
Kat za asistence Smrtky, ale Velebníček připomněl i pár jejích dobrých 
skutků, a tak byla kobyla opět zachráněna.

Pravidelným zakončením masopustního dovádění je společná fotogra-
fi e všech maškar u kašny (ani se letos do záběru všechny nevešly). 
Jejich reji na náměstí letos přálo i počasí, kapela pěkně zahrála do tance 
i ke zpěvu, nechyběla veselá nálada ani chutné občerstvení, a tak se 
stovky návštěvníků rozcházely s úsměvem na tváři. (text a foto: mal)

Podmoklany
Znaky měst a obcí Havlíčkobrodska (56)

Vážené čtenářky, vážení čtenáři. I Vy nám můžete posílat 
Vaše foto úlovky. Podělit se o dění ve Vaší obci, ve Vašem 
okolí. Posílejte nám své fotografi e v elektronické podobě 

na email: redakce@cestavysocinou.cz, 
přidejte k Vaší fotce kratičký komentář.Velikost jedné 

fotografi e může být maximálně 2 MB. 
Děkujeme a těšíme se na Vaše příspěvky.

Kočičky z letiště hledají společ-
ný domov
Datum přijetí: 11. 10. 2017
kocour Tobias - evidenční číslo: 
86/2017
kočka Zara - evidenční číslo: 
88/2017 
Narození: asi květen 2017
Kastrovaní, očkovaní, tes-
tovaní na FIV a FeLV. 
Na podzim jsme odchytili tři 
krásné kočičky, vyhozené na leti-
šti v Havl. Brodě. Těžko říct, kdo 
a proč se takto zbavil odrostlých 

koťat, která nebyla zvyklá na 
lidskou ruku.  Od podzimu ale 
udělali v dočasné péči ohromný 
pokrok. Kočička Zara se maz-
lí a přede o sto šest, Tobias sice 
zatím ne, ale už se přítomnosti 
člověka nebojí a spaní v posteli 
miluje. Oběma bychom rádi na-
šli domov, a to společný, proto-
že jsou na sebe hodně fi xovaní, 
spolu jí, spolu spí, spolu si hrají. 
Dostanou šanci u trpělivých lidí? 
 Mikeš HB, z.s.

Pleas otevře park veřejnosti

Havlíčkův Brod (jab) Firma 
Pleas má ve svém areálu více 
než 110 let parčík, který je oplo-
cen a není přístupný veřejnosti. 
Tato situace se možná brzy změ-
ní. „My ten park nevyužíváme. 
V blízkém okolí není žádná kli-

dová zóna, a proto bychom chtě-
li parčík otevřít každému.  Plá-
nujeme udělat úpravy trávníku, 
obnovit starou fontánu, přidat 
lavičky a vytvořit nové cestič-
ky. Doplníme i mobiliář. Třeba 
lavičky už máme nakoupené,“ 

uvedl Ing. Petr Nobst, člen 
představenstva, fi nanční ředitel 
PLEAS a. s.  Park by ale měl 
i nadále zůstat za plotem. Během 
dne budou do parčíku otevřeny 
dva nebo tři vstupy, na noc jej 
bude fi rma zavírat. 

Vedení města zpřístupnění  par-
číku vítá. „Pokud jakákoliv fi rma 
otevře a zpřístupní část svého are-
álu, je to jen dobře. Považuji to za 
vynikající příklad i pro ostatní,“  
řekl  havlíčkobrodský místosta-
rosta Libor Honzárek

Obnoví se stará fontána Park bude upraven

Tradiční turistická akce Zimním Podoubravím aneb Memoriál Ladi-
slava Dymáčka, kterou vždy začátkem února pořádají Obecní úřad So-
bíňov a KČT, odbor Havlíčkův Brod, se jako obvykle obešla bez sněhu. 
Většina účastníků si tedy zvolila pěší túru, několik nadšenců jelo na 
kolech. Údiv budil bicykl opatřený speciálním držákem se „speciální 
cykloláhví“. Text a foto: Jaroslav Vála

Kýho výra
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